
Director: PAMFIL ȘEICARO 
REDACȚIA Șl ADMINISTRAȚIA 

STRADA SĂRINDAR Na. 4 
Telefon:

Cabinetul directorului 3—7730 
Secretariatul și Provincia 3—1229 
Redacția 3—6439: Ad-țla 3—7528 
ABONAMENTE: 

fel 700 pe an; lei 350 pe 6 luni; lei 200 pe 
3 luai; pentru Bănci, Instituțiuni și Admi
nistrații Publice lei 1000 anual; pentru străi
nătate ; lei 1700 pe an; lei 850 pe 6 luni; 

lei 500 pe 3 luni.
Abonamente încep la 1 și 15 ale fiecărei tuni

Prelata dezarmam Potroace
case necesită amenajări pentru e- 
ventualitatea unui războiu — că u- 
zinele metalurgice - sunt astfel în
jghebate încât să se poată trans
forma în fabrici de arme sau pro- 
ectile; că amănuntele războiului chi 
mic au rămas & până astăzi tăinui
te de oamenii de știință care le-au 
descoperit — atunci firește că, de
zarmarea este o problemă de dis
cutat dar nu o posibilitate de rea
lizare. Chiar atunci când țările in
dustriale comercializează arma chi
mică, (gazele asfixiante sau măști
le) calitatea lor este inferioară și 
efectele practice diminuate.

Un exemplu concludent este fai
moasa mască Draeger, care a în
ghițit pe deasupra afaceri de mi
lioane. Cine poate calcula încă de 
pe acum — sau cel puțin să antici
peze ipotetic nocivitatea armei 
chimice sau bacteriologice? Și dacă 
ne gândim „că viitorul războiu va 
fi în întregime dominat de grija de 
a prăbuși repede adversarul, de a 
obține un efect de surpriză formi
dabil, ca prima lovitură să fie zdro
bitoare — contra cărora armamen
tele și superioritatea de forțe nu 
se poate simț?’ — evident, trebue 
să recunoaștem că punctul de ve
dere al lui Ludvig Bauer este cu 
prisosință justificat. Cartea acestui 
publicist elvețian este cel mai fru
mos dar pe care Geneva pacifistă 
îl va face conferinței dezarmării.

Nicolae Roșu

Nn este o sunpiă coincidență, fap
tul că delegații reparațiilor se vor 
adona într’o conferință înainte ca 
amabasadorii păcii să se întrunea
scă sub autoritatea „Ligii Națiuni
lor'’, pentru a discuta chestiunea 
dezarmării. Firește, a discuta, zi
cem noi, nu a lua hotărâri care pre
supun voințe și inițiative uniforme. 
Cu mai puțin de o lună de zile —cu 
alto cuvinte premeditând deschide
rea conferinței dezarmării — gu
vernul american a avut grijă — pre
văzător și intransigent în hotărâ
rea lui, să depue Ia Camera repre
zentanților „un proect de lege pen
tru deschiderea unui credit de 
612.250.000 dolari, destinat cons
truirii a 120 noui vapoare de raz- 
Mat'. Pentru calmarea insurgenți
lor pacifiști — guvernul american a 
hotărât., să adaoge și o mângâere, 
căutând prin aceasta să se îngră
dească exploziile de indignare ah 
statelor care, firește, nu pot rivaliza 
cu forța navală a Statelor Unite. 
„Aceste vapoare, vor înlocui vasele 
care au atins limita de serviciu" — 
•ste doar maioneza care se oferă 
gratuit cleora ce au de înghițit ș 
lăul în chip de torpilă lansat de cui- 
rasatele americane. Și pentrucă ori 
Ct propunere aduce inevitabil o con- 
tra-propunere în materie de diplo
mație pacifică, — așa încât dialo 
tul nu se termină niciodată — Ja
ponia (cea de a doua putere armată 
a lumii) a avut grijă să-și veriii 
încă odată tonusul automobilelor 
blindate — trimitându-le după cum 
este informată Liga Națiunilor — 
pentru paza liniilor ferate din Chi
na, Căci — întru cât privește M. 
chiria — chiar dacă i-ar fi oferită 
In dar — Japonia n’ar primi-o.

Pe de altă parte, Sovietele —deși 
prin însuși existenta lor năzuesc la 
distrugerea civilizației burgheze și 
la anihilarea capitalismului — au 
promovat dorințe ferme de pacifi
care — fără însă ca actualele gra- 
hfțe să fie recunoscute de drept și 
nici măcar garantate. In sufletele 
diplomaților care se află la Riga, 
Stărue și acum amenințătoarea ripo 
Stă a lui Stalin: „Nu. N'atn garantat 
fi m vom garanta niciodată fron
tierele. Na“. Negativisme de dement 
precoce, care în intransigența lui 
cuprinde domeniul nebuniei.

In bubuit de tunuri și într’o atmo- 
Mferă îmbibată cu fum de praf de 
pușcă — conferința dezarmării își 
va. deschide la 2 Februarie porțiie, 
largi și primitoare, pentru toate 
propunerile și mai ales îngăduitoare 
până la inerție cu toate contra-pro- 
punerile. In prealabil, conferința va 
trebui să recunoască imposibilita
tea absolută a dezarmării totale — 
care de altfel nici nu poate fi dis
cutată. Se va cere însă — unanim 
și simultan o reducere a înarmări
lor, o limitare numerică a efective
lor. Corolarul acestei eventuale ho
tărâri, ar fi recunoașterea unui mij 
loc. de control mai întâi, apoi de 
constrângere, și în cele din urmă de 
paralizare a acțiunii agresorului. 
De aceia, dezarmarea presupune 
securitate vor zice unii — după 
cum securitatea este garantată prin 
dezarmare. Aîijloc de constrângere 
nu există, nici o țară nu convine să 
facă proba dezarmării — și toate 
se îngrădesc de condițiuni speciale 
care Ie justifică menținerea actua
lelor efective dacă nu augmentarea 
lor. Dar chiar dacă s’ar conveni la 
o reducere cantitativă — numerică 
— așa cum se preconizează, și încă 
n’am ajunge la o netezire a drumu
lui pe care vine pacea cu înceti
neala unui melc și energia unui 
paralitic, și iată de ce: după cum 
parvine să demonstreze Ludwig 
Bauer în documentata lui carte 

guerre est nour demain" — 
scrisă ca un prolog pentru confe
rința dezarmării, nu poate fi vorba 
de importanta reducerii armamente 
lor, pentru următoarele motive : 
Jiind dată evoluția tehnicei noa
stre, a științei și a transporturilor 
noastre, nu vom putea avea o de
zarmare adevărată — zice Ludwig 
Bauer. Avioanele, asociațiile spor
tive, rămân și formează cu alte mii 
de lacruri, instrumentele de războiu 
chiar pentru oamenii „în adevăr de
zarmați'. In afară de aceasta, pro- 
vocitorl vor fi acei care vor avea 
spiritul agresiv mai desvoltat, acei 
care vor fi crescuți în ideea războ
iului... A dori să cuprindem in pa
ragrafe cifra populatiunii, pasiunea 
de supunere, tinerimea subordonată 
dresajului militar, o organizare mai 
bună a transporturilor mai perfec
ționate — este o încercare iluzorie'’.

Când ne gândim că în cele mai 
multe țări — construirea unei linii 
ferate sau tăierea unei păduri, — 
presupune avizul ministerului de 
războiu și armonizarea planurilor 
—ca în fiecare oraș edificarea unei

JDSTITIEȚOPULARA
Asasinatele dela un timp ta țin lanț. 

La București și’n provincie. Nu trece 
zi ca din lung și latul țărei, , ziarele 
să nu ne aducă vestea vre-unei noui 
„crime misterioase”. Și monstruoase. 
„Misteriosul și monstruosul” sunt a- 
tri bufele de seamă ale crimei moder
ne românești. A trecut vremea aceia 
primitivă când asasinii indigeni lăsau 
ir, utma lor toate „cărțile de visită“ 
cu putință. Când trebuiau să vie spe
cialiști din străinătate, ca poliția ro
mânească să aibe și ea, câte ceva de 
furcă1

Acum suntem în plină prosperitate. 
România își are însfârșit apașii ei. 
Chiar începătorii se dovedesc dela 
prima ispravă, de-o abilitate care im
pune respect. Am devenit cu totul 
europeni să săltăm în ritmul secolului.

Ba avem toate motivele să sperăm 
că in curând vom lăsa în urmă, pe su
ratele noastre continentale, în acest 
domeniu de activitate,' ce produce ad
mirația integrală a tinerilor noastre 
generații, închinate din cea mai fra
gedă vârstă noului idol modern care 
e cinematograful.

Dar se va putea răspunde că în 
străinătate cinematograful e și mai 
răspândit decât în România, dease- 
meni și literatura criminalistică

Ripostăm totuși că șansele rămân 
cu noi: pentru că deși__ neavând o
producție proprie, — importul de ma
culatură și film senzațional se va 
menține totdeauna la un nivel scăzut 
circulației din străinătate; cu toate 
astea acolo, la o atât de puternică 
presiune există multe și foarte variate 
supape: ghilotină, scaun electric, 
spânzurătoare,, etc., iar In statele 
contra pedepsei cu moartea, judecă
tori neînduplecați, jurați severi și 
fără obligații politice, pedepse 
prompte și neanulabile prin meschine 
neglijențe de formă.

Un magistrat, căruia tocmai i M 
terminase delegația la o sesiune de 
jurați, îmi da unele relații interesante 
asupra modului cum sancționează 
justiția populară românească: Asasi
nat dovedit: copiii victimei rămași pe 
drumuri. Dar și criminalul avea o 
spuză de copii. Motiv care , determi
nă pe jurați să aducă verdict nega
tiv. de ce să mai nenorocească încă 
o serie de copii, lipsându-i de tatăl 
lor? N1 ajungea că erau destul de ne
norociți copiii victimei?

(1) „Curentul” 2 Ian. 1932.

Procesul următor: lovituri cauza- 
toate de moarte. Aciuatul recu
noaște în ședință că a lovit, dar nu 
că a vroit să omoare. întrebările pre
zidentului disociază faptul. Prima În
trebare se limitează la gestul lovitei: 
a doua cuprinde consecințele funeste. 
Jurații răspund negativ chiar la pri
ma întrebare, deși acuzatul recunos
cuse în instanță.

Spațiul nu ne permite să continuăm. 
O vom face totuși cu alte prilejuri. 

Pentru a arăta pas cu pas cât de po
trivită cu spiritul românesc este a- 
ceasta biruință a revoluției franceze, 
această strașnică născocire a spiri
tului occidental, pe care nu ne miră 
ca adoptat-o și pentru noi ciobanii 
dela Dunăre, autorul, constituției de 
la 66, cât c’a menținut-o cel dela 923.

Până una, alta, să vedem ce nou
tate palpitantă ne vor aduce ziarele 
de mâine...

I Gib. I. Mihăesca

— Blestemată meserie a mai ajuns astăzi și piugăria asta a noastră!... Se 
bolnăvește Rumânul și după ce a trecut doar câteva luni prin ea, ca Mini
stru al Agriculturii !«■

Naufragiu
Care, dintre foștii noștri miniștri 

al Muncii și Ocrotirilor sociale, a 
încheiat anul trecut convențiunea 
pe temeiul căreia s’au exilat în 
Franța lungi convoiuri de lucră
tori, porniți în căutarea lucrului și 
a merindelor de trai?..- Nu mai ți
nem minte--- Și-apoi. cercetarea 
răspunderilor nu ar face decât să 
lungească fără nici un iei de folos 
introducerea cu care înfățișăm as
tăzi cititorilor noștri rândurile miș
cătoare ale muncitorului român 
Oaida, care in clipa când debarca 
la Paris nici nu bănuia că peste 
câteva luni avea să cutreere pus
tiurile toride ale Africei, sub o fla
mură care nu era aceea a țării lui 
natale Scrisoarea originală, — tri
misă de un preot din Vulcanul Hu
nedoarei, — este astăzi pe masa 
noastră.- umilită, in laborioasa ei 
naivitate, — dar plină de un dure
ros patetic, pe care nu putem de
cât să-I dedicăm înalților demni
tari însărcinați cu ocrotirea munci
torimii românești. Răzlețit de țară, 
și constrâns de foame să se înro
leze intr’unul din batalioanele Le
giunii străine d|n Algeria, fratele 
nostru de sânge scrie soției sale 
următoarele obidite rândiiri, a că
ror stângăcie nu îndrăznim să o 
alterăm:

„Prea mult dorită soție, și dră
gălașă fetiță Marioară, mai intâiu 
vă făcu cunoscutu cum că mă 
alta viu și sănătosu, care sănătate 
tatu asemenea vă dorescu și vouă 
dela bunul Dumnezeu. Și vei ști 
dragă soție și fetiță cum că eu al 
vostru soțu și tată am trecut prin
tre vreme lungă de suferințe și am 
scăpat dela moarte sigură. Că nu 
am mai putut căpăta în Franța pa
rale și nu am mai avutu cuce mer
ge acasă, am fost silita ca să nu 
pier de foame și de frigu ca să in
tru în „Légion étrangère” adică să 
fiu soldata, și acuma mă aflu in A- 
irlca de Nord in orașu Saida la 
Batali, Anul de instrucție, învățul 
instrucție militară franțuzește- Da 
te mai rog din suflet soție dragă 
ca să umbli ân de rându ca să faci

pentru ce atata graba;
de N. N. TONITZA

Intr’unul din foiletoanele mele 
recente (1) scriam că, odată cu 
moartea lui Constantin Brânco- 
veanul, s’a stins, pare-se, în nea
mul nostru, orice inițiativă de su
perioare și durabile înfăptuiri ar
tistice»

Mi s’au adus prietenești repro
șuri pentru această prea bruscă 
afirmație, in care unii amici — 
(foarte mândri de progiv.sple rea
lizate de țările românești, în 
decursul ultimelor două veacuri) — 
bănuiau o subită cădere a mea 
într'un tradiționalism perimat.

Atitudinea mea „retrogradă’’ îi 
s’a părut cu atât mai stranie, cu 
cât -- până. în ajun — mă soco
tiseră, (după activitatea mea ar
tistică și gazetărească), un „re
voltat”, un „modernist’’ — adică 
un tip care, ignorând tot ceiace 

o rugare la ministru de răsboi la 
noi in România și Ia consulata nos
tru român din Paris adică din Fran- 
ția ca doar cumva aș putea scăpa 
ca să mă libereze și să mă trimea- 
lă înapoi în Rumânia, și rugarea 
so faci așa cum este, că ești cu co
pii și nu mai ai nici un mijiocu de 
de trai ca să poți ținea copii Do
vedește tu cum ai putea și cum ția 
ajuta dumnezeii și te măi rog sone 
dragă ca să îmi scrii și despre 
fratemiu că ce face și unde este 
și săi dai și lui adresa mea de aici 
ca sa îmi scrie și el vreo scrisoare 
și ii poftesc și Iul multă voie bună 
și sănătate și la întreaga familie- 
Și te rog soție dragă să nu fl supă
rată pe mine că parale acum nu 
mai am de unde iți trimite că aici 
plată nu am decât două zăci și cinci 
de țentime pe zi- Aici âs in țara 
unde âsu oameni fota negri nuina 
dinții âsu albi la ei. Și te rog âncă 
odată că dacă poți să umbli ân de 
rând și să mă scapi, că nu aș li 
vrednic să mulțămescu lui Dumne
zeu și ție- Și te rogu să âmi scrii 
că scumpa fetiță mărioara ce tace, 
că plâng zi și noapte când âm vi 
uiți in gând și când vă visez nop
țile când mă trezesc că plâng pân 
mă doare capu-. Și să âmi scrii că 
pe la noi ce mai este în țară, și 
să âm faci rugarea cu ceva avoca
ta sau cu omu cu ânvățătară că 
ândrumări ai căpăta ca să fie mai 
bine- Neavând ce mai scrie vă să
rută de mii de ori pe tine și pe 
scumpa fetiță mărioara”-.

Va fi părut unora dintre cititorii 
acestui articol lungă și fastidioasă 
necăjita epistolă a pribeagului Oai 
da, ajuns prin voia Atot-Puternicu- 
iui și a destinului catană in țara 
oamenilor cu chipuri negre șl cu 
dinții albi.-. Ce înseamnă un om, 
tntr adevăr, în vasta concurență a 
vieții, — ce prețuește sufletul a- 
nonim al unui surghiunit, în imen
sa dramă a existențelor trudite?-. 
Unul mai mult, unul maf puțin!-..- 
Și . totuși, privirile ți se umezesc 
fără voe, urmărind slova nemește
șugită a legionarului care acolo, 

s’a realizat înainte de dânsul nu 
admite decât geniul creator al 
convârstenilor lut

In foiletonul meu împricinat, 
nam negat — (ba dinpotrivă!) — 
existenta splendidei pleiade de 
artiști creatori, cu care neamui 
nostru a fost cu prisosință bla
goslovit, mai ales în epoca ac
tuală.

însă am strigat, (eu durere), că 
dela sfârșitul tragic al marelui 
om de cultură și gust, care a fost 
Brâncoveanul — adevăi ațele 
energii, plăzmuitoare de Frumos, 
n’au fost oficial recunoscute și 
prin urmare nici utilizate la con
siderabilul număr de lucrări pu- 
b'ice, de artă, câte s’au înălțat, în 
decursul atâtor nenumărate de
cenii.

De aici spectacolul lamentabil 
— degradant, uneori — (fată de 
înfăptuirile artistice realizate sub 

in nopțile străvezii ale Algeriei, 
sub stelele unui cer străin, plânge 
annntindu-șî icoanele gospodăriei 
șî ale patriei lui natale- Săracă și 
întunecată trebue să-i fie căsuța 
din cătunul Hunedoarei în care îl 
așteaptă soția, și fetița Mărioara 
pe care o visează în dormitorul u- 
nei cazărmi africane; sub azurul 
triumfal al Algeriei, printre cama
razii cu cari l-au înfrățit nevoia șl 
foamea, legionarul Oaidă nu mai 
așteaptă salvarea decât dela cei 
de cari l-a despărțit aspra poruncă 
a mizeriei. Ajutor!..- Strigătul exi
latului răsună sfâșietor, ca prelun
gul apel al unui copil rătăcit într'un 
codru- Drumețul dispărut în tragi
cul vălmășag ai vieții este viu, din 
colo de văi și de ape: vrea să se 
întoarcă acasă, dar este prizonier 
ai unui legământ ostășesc pe care 
îl pricepe tot atât de puțin ca și 
iimba pe care o învață de nevoie 
— ca și instrucția care-1 urnește să 
apere în fața oamenilor negri un 
pământ și un stindard cari nu sunt 
ale lui-..

Se va îndura poate de fetița și 
de soția legionarului Oaida vreu
nul din dregătorii pe cari îi Implo
ră cu atâta dramatică stăruință 
scrisoarea lui ivită din desnădejde.- 
o centură de salvare va putea fi 
descoperită pentru acest naufra
giat, fie prin generozitatea d-lui Mi
nistru de Externe, fie prin mărini
mia d-lui Ministru al Armatei- Dar, 
de dincolo de Oaida, scrisoarea a- 
ceasta dă parcă svon de geamăt 
si grai de plâns miilor de muncitori 
porniți să mânuiască peste hotare 
unelte de muncă, și osândiți de 
foame să poarte prin continentele 
toride carabinele și uniformele al
tor țări- Să fie oare acesta desti
nul Rumânului. — oferit drept a- 
nimal de ham legiunilor coloniale 
ale Asfințitului?... Răspunsul nu 
ni-1 pot da decât cei doi miniștri, 
în ziua în care vor merita binecu
vântările legionarului Oaida, ale so
ției părăsite în satul din Hunedoa
ra, și ale fetiței Mărioara-

Ion Dimitrescu

bătrânii noștri voevozi) — al ne
sfârșitelor așezăminte, cu pre
tenție de artă, ridicate în ultimile 
timpuri spre folosința obștei.

Cataclismul acesta, — (pără- 
duirea banului public în „opere” 
în care arta este trivializată până 
la exasperare) — nu s’a abătut 
numai asupra României contem
porane. Bl este comun aproape 
mai tuturor statelor moderne, cari 
au căzut ■ pradă politicianismului 
vulgar, adică victime ale unui sis
tem de gospodărire națională în 
care bunul simt, inteligenta, mân
dria și prevederea UNUI SINGUR 
CAP, au fost înlocuite cu prostul 
gust, nătângia, poltroneria și 
oportunismul remuneratoriu a câ
torva mii de tivde, pe cari fer
mentarea verminei politice le-a 
înălțat — (cu sau fără interveni- 
rea directă a votului universal)— 
la sarcina de conducători și edu
catori ai neamului.

De aici monstruozitatea hila- 
riantă a majorității monumente
lor noastre publice:... de aici sti
lul umflat, dar găunos și bocciu

InsMrșit, s’au încheiat cele 
două săptămâni de sărbători, 
prăznuiri, colinde, urări, sorcove, 
vasalei «i Indigestii Pomul de 
Crăciun a fost scos afară și svâr- 
lit într’un cort de curte, unde-și 
scutură la gunoiu ghimpii ruginiți 
ai cetinei, și tinde-1 privesc cu 
îind printre zăbrele, copiii șo- 
meurilor cari au trecut prin săr
bătorile blândei creștinătăți, cu 
pâine neagră șî fără cenușă în 
vatră. Barba de Iapă aibă a un- 
chiașului, mai Sgârcit în daruri ca 
niciodată, a fost pusă în nafta
lină, în nădejdea unui viitor Ajun 
din cealaltă iarnă, pe care guver
nul ne-o zugrăvește de pe acum 
în dalbe culori, fără curbe de sa
crificii și fără birurile mai crunte 

j ca acele de pe vremea fanarioți- 
’or. Că bietul contribuabil, a mai 
descoperit Dumnezeu știe de unde, 
sutarele împăturite pentru costița 
de purcel pe varză călită, pentru 
sarmalele și trandafirii rituali, e 
o minune și e dovada nesecătuitei 
inzeniosități a poporului român 
Dar acum praznicul a trecui șl 
cetățeanul trezit la potroacele 

mahmurelei poate să-și dea sea
mă că anul întreg va fi un an de 
potroace. Treisuteșaizecișișase de 
dimineți de deșteptare mahmură 
Brrr! Peste toate ne mai trebuie 
st cadoul calendarului cu un an 
bisext, ca să avem o zi de acreală, 
de proteste și de execuții siiite, 
mai mult. Chiar bieții școlari au 
privit calendarul cu legitimă cons
ternare. După orgia de sărbători 
a vacantei de iarnă, maioutatea 
sărbătorilor legale și a aniversă
rilor naționale cad în zi de Dumi
necă. An fără nunti. Potroace pe 
toată linia.

„Quel triste lendenudn apres le 
bal lolâtre!".

Pafcă așa suna versul poetului 
romantic, care plângea acum 
vreun veac destinul fecioarelor 
sentimentale cu existenta tot atât 
de scurtă și de fragilă ca a efe
merelor cu viața de-o zi! Balul a 
fost o noapte. „A douazi” — du
rează o viata de om Prăsnuirile 
din acest curcubeu de sărbători 
între doi ani, au tinut două săp
tămâni- Să nădăjduim că „a doua- 
z>” cu toate potroacele, indiges
tiile. crizele de ficat șl cataples- 
mele respective, vor dura numai 
un an, nu o viată. Fie chiar un an 
cu o zl suplimentară față de anii 
cu longevitatea normală. Cum a 
trecut sezonul urărilor și al bac
șișurilor, nu ne mai putem încânta 
eu amăgirile ,,sincerilor urări de 
sănătate, noroc ți prosperitate’’. 
Să revenim la realitatea coti
diană și monotonă în mizeria ei, 
așa cum pe fiecare ne așteaptă cu 
netmblânzire-

Ni se cere un an de răbdare și 
muncă. Un an de desmeticire si 
de pocăință. (Fie. Vina stărilor 
generale de astăzi, trebuie să re
cunoaștem, revine într’o mare 
măsură și fiecărui individ în par- 
ta. E o sumă de vini mal mărunte, 
înșelat pe rând de făgăduiala 
anei prosperități crescânde, de 
miraculoase deslegări căzute din 
cer, încrezător în balivernele in
șilor politici care în ajunu* alege
rilor purtau remedii năzdrăvane 
m fiecare buzunar al vestei, cetă
țeanul a contribuit și el, individ cu 
ndivid, la haosul economic si la 

depresiunea morală a epocei Unii 
îndatorându-se peste puterile ior. 
Alții risipindu-și energia în slujba 
cutărui sau cutărui partid. Aproape

al palatelor noastre naționale;... 
de aici uriciunea și jalnica șubre
zenie a bisericilor noastre mai 
noui;.-. de aici atâtea descumpă
nitoare aspecte ale artei româ
nești, oficiale, — în cari călătorii 
străini (vorbim de cei ce aparțin 
unei elite spirituale), cred a des
coperi efectele cancerelor noastre 
morale altoite prosper pe vițiile 
noastre balcanice și pe înclinarea 
noastră pentru improvizație și 
provizorat

Impresiunea străinului 1 — exa
gerată. desigur — cuprinde tc tuși 
un sâmbure de adevăr incontes
tabil: tot ce înjghebăm dela o 
vreme încoace — fie că legife
răm, fie că perforăm un tunel sau 
întindem un pod peste ape, fie că 
înălțăm un locaș de închinăciune 
ori întărim o cetate — le facem 
toate cu grabă, cu meschinerie. cu 
lipsă de interes pentru frumuse
țea și trăimeia lucrului. IMPRO
VIZĂM. Cu alte cuvinte ticluim la 
repezeală mai mult de ochii lumii 
și pentru atâta vreme cât acești 
ochi se interesează de noi. Mal

toți, trăind în așteptarea unei mi
nuni din afară. Minunea există în 
noi. In tăria de a înfrunta realită- 
'.ile, de a ne remonta sufletește, de 
a ne convinge pe noi înșine că un 
ceas de muncă mai mult e un ceas 
câștigat vieții, pe când un ceas de. 
așteptare, cu brațele încrucișate; de 
suspine după trecut și de contro
verse ecoiiomico-financiar i-socialo-i 
moralo-politice la cafenea, e un 
ceas pierdut. Pentru . totdeauna 
pierdut — vieții tale și prosperității 
colective.

Cesar Petrescu

Curs de educație 
cetățenească

O gazetă din Galați publică o ad
mirabilă pagină de proză politică, în 
care doi rivali din localitate se tra
tează cu Lokum, fiecare desigur a. 
vând motive puternice să-l creadă pe 
celălalt un imbecil, și un hoț:

_  Impostor de mahala !
— Banditule!
_  Ți-ai băgat toate rudele în sluj» 

be când ai fost la putere!..,.
_  Caraghiosule! Ai atacat pe Re

gina Mariaț
— Să vadă lumea cât ești de finț^t 
_  Ai furat 20.000 lei!...
— Știi că ai haz, domnule autentiă 

om politic!
_  Ai prădat fondul electoral de a, 

jumătate de milion!.,.
— Dar tu n‘ai zis de domntf Ma&ș 

gearu că e un escroc? mă ramolituleă
_ Ai risipit banii comunei. L*ai jțș 

nut pe tac’tu in slujba...
_  Ai furat statuile de brom ctaț 

grădina publică... (
Așa, pe trei coloane de ziar.
Stimabilii cari se pofcăesc In felul 

arătat mai sus, sunt doi domni cui 
scrupulul onoarei, sunt doi /nurtașl 
politici, doi „conducători de znasse*^ 
doi părinți ai comunei Galați. 
nimeni nu vede pe hlamida lor 
raia, văd ei, unul pe a eeluilalt, tțâtett 
pete și atâta jeg, că altă soluție 
se ivește decât sau să cheme' Dună
rea în ajutor, sau să văpsească toată 
hlamida la culoarea petelor.

Alegătorii, animale fără memorie^ 
asistă mirați de atâta indiscreție, și 
cu prilejul acesta fericit, află Și ei 
câte ceva din initimitățile maaarilot 
ocrotitori ai intereselor generale.

Bine fac. Căci dacă treaba continuă 
cum a început, ți glasul încăerațilos 
nu se stinge, nici penița lor excitată 
nu se usucă, atunci chestia devine da 
tot interesantă. O să știm, citind ga* 
zetele, ce mai face, când e singură} 
madam’ Hăț, și madam’ Băț; cât e de 
odios dumnealui al dumneaei, și cât 
de biutal; câte cămăși schimbă ma
rele părinte al orașului, pe săptămâ
nă, și pe ce a cheltuit banii după ce 
i-a șterpel't. Că dinspre partea asta, 
n’aveți nici o îndoială, banii na mar 
sunt.,. Cineva i-a păpat frumos, și 
cineva, cu toate că vrea gramatica să 
fie totdeauna singular, când e vorba 
de banii publici, adică de banii nimă
nui, cineva e la plural.

Spectacole ca acesta dela Galați o- 
feră v.ața politică in fiecare zi și la 
fiecare răspântie. Iile răsbesc ' insă 
mai greu în presă, sub forma acidă a 
,,sciisorilor‘'. In definitiv, acești bă
lani dela ușa cortului ar putea să-și 
trimită invectivele, reciproc la domă 
ciliu, francând plicurile sigilate. A 
utiliza '.alea presei, este a frustra in
stituția Poștei. In plicuri închise 
furoarea lor n’ar mai fi împiedecată 
de nici o sfiiciune sau eleganță. Ea 
ar imltaca o fermă sinceră și spon
tană, românească și intimă. Clientela 
l'-r politică este edificată.

A. Pecetaru

departe nu gândim. Edificăm 
pentru o zi, pentru un an,... maxi
mum pentru un deceniu.

Și asta o facem tocmai în epoca 
de întregire si de așezare temei
nică a neamului nostru t

Ca nomazii...
Pentru cruțarea lectorului, vom 

cita numai o pildă — din miile de 
pilde pe care le avem la înde
mână: Prin mila publică s’a ter
minat de zidit biserica din Cos- 
tești, pe locul unde se afla, nu de 
mult, bisericuța de lemn, ce a ars, 
mistuind în jarul ei pe preotul 
slujitor și atâtea nevinovate făp
turi ale lui Dumnezeu. Prin mila 
multimel, iarăși, s’au adunat și 
fondurile pentru zugrăvirea pere
ților interiori, a catepetezmeî și a 
frescelor exterioare. Comitetul 
i(probabii), care este însărcinat 

cu ducerea la bun sfârșit a acestei 
opere, a anunțat un concurs prin
tre pictorii țării (un concurs .de 
proiecte, schite, icoane, etc.), — 
concurs ce se va deslega la ’ 15

(Continuare în ștaa* H-aJ
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„PK EVEDERE A"
SOCIETATE ANONIMA AOMAHA DE ASIGURARE 

Strada Nicu Filipescu no. 21 
Capital social deplin vârsat Lei 10.000.000

Seria XlV-a — Cupon No. 37
Cititorii zarului „Cvrento!“ cari voi strânge și trimite Socletăf 

de asigurare «Prevederea^, str. Nicu Filipescu 2i, 40 cupoane, vor prim 
gratuit o polița de asigurare „Capitalizare“ Viața populară (cu amorți* 
menni<icJtiî§'eri lunarp ia sorti) in valoare de lei 2I.UU0 a societății 

«PREVEDEREA“ cu care vor participa tn mod gratuit la a 14-a 
tragere de amortizare

»1

a iuEcționarhor j articulari
Came tui znei

MICA PUBLICITATE
Anuncfariie se primesc la Atoialstratia ziarohl 
Șir. sarinaar 4, deia orale o-î3. 15-20 

Telefon 375 28
CUMPĂR Mobile fine Pianine, Co 
voaie, Argim-arie, Bronzuri, Anti
chități. Weber, Florilor 19. 793c

spumai îamuii Cuiiuuc 
mori sistematice, automate, țără
nești, caut post durabil. Adresat,. 
Meucă. Str. Ceres 11, Galați.

__________________ 7905
O FEAiElE unguroaica, iara bar
bat, caută loc la toate, unde sc 
Vorbește ungurește. Adresa: Str. 
Labirint nr. 151. 7900

«»•••«••••«••«•••••«••••a
® a'a,mș>l via, maueața, mancă-«1*
5 X imile capului, dispar prin în- 2 
• irebuințarea ioțxunei Petrol •
6 „Egger“. La Farmacii §1 Dro- *
J guerii. 30.004 g

VÂND sau sciiuiiD uonua casă cu

bvtiAiAÄiiübii rost buaapesLa, 
cauta servici la casa mare, preiei 
familie ungară. Aaresa Ghița Va- 
ailescu 7. Mari. ' 7tjG

grădină apartament modern luxos, 
vizibil ora 3-5, 52 Frumoasă Kapri 
345/45. 5642
nA UKAiOVA caut să cumpăr 
casă centrală și prăvălie la 500.000 
cu venit. Ziar M. 37. 5644

PbRJLLDE Transiivuneana cauta 
post familie bună acte în regulă 
șl recomandațic. Adresa Str. Ro
mulus No. 32, București. 7904 
Au.uiMsiKATOit âe moșie cu 
școală și practică, Specialist m 
toată agronomia, caută post. Ziar 
68 M. 5600

1‘ziDUKE TANARA, 200 pogoane, 13 
km. Ploești, vinde imediat, spre 
iâere, Zossima, 57, Cometa, Bucu- 
rești.__________________ 5645
i'LKEN 200 metri, bul. Carol vin- 
de Agenția Pascar, strada Filitl 5.

5646

BUCATAREASA specială și la pră
jituri, singură, caut loc numai r^să 
mare, Piața Amzei 26 etaj 2.

MAȘINA cusut Singer perfectă sta
re funcțiune, pentru croitorie și 
mgerie damă 2000. Arhiereul Ca- 
iist 13. 23965

5601
Caut loc la casă mare femee sin- 
gură cinstită ca sufragioaică sau 
bonă la copil. Marto. Str. Teiul 
Doamnei 32. 7901
£AUT post ca bucătăreasă pricep 
gătitul bine, sau la toate fără băr-

JncĂi/Lieii
JfJSeu cuváníuTb

bat. D-na Tereza. Str. Gligore 
JFleșoianu No. 45. 7902
ih&RFECTA spălătoreasă. Spală, 
gdcă scroblturi olănduri, mătăsuri 
Bine. Curtea de Argeș 18. Mița 
Constantlnescu. 7903

Gierte de Jerviau
cuaântaZ

ÔÀTAREASA "cu spălat, 
t, la trei persoane, 11 Fe- 

3, parter (Cișmigiu).

fără

5620
TAREASA fără bărbat, vâr

âte potrivită, perfectă la bucătă- 
rie, dulciuri *1 spălat rufe se caută, 
gUdennan, Moșilor 48-50.
ț________ 5621

!iBAUT băieți interni 14—16 ani Bă- 
OfaBie-Bodegă, Sideri, Rabovei 251.

k 6626
r

9999999999999999999999999
S DE ÎNCHIRIAT 4 camere, bu- I I 
' j lătărie, baie instalată, apă, iu- ] [ 
] * rină electrică. Popa Nan 158. < > 
*1 28.000 l |
wHMeHHOOȘȘQȘȘHOȘȘM I 
CAMERE mobilate, confort, tele- 
ron, loc ordonanțe, informații. A- 
man 6. 24072

ÎNCHIRIEZ una sau 2 camere, dră
guț mobilate, confort modern, e- 
lectricitate, teracotă, bae, eventual 
pensiune. Aleea Regnault No. 7.

24061
ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, una 
două persoane. Calea Văcărești 130, 
Drucher. 24102
CAMERA mobilată convenabilă, 
intrare separată. Mareșal Bado- 
glio 37. Etaj L dreapta. 7956

CAMERA mobilată, electrică, te
racotă, 1.200; alta mică 800. Gri- 
viței 178. 7957

Vând case 4 camere, bucătărie, 
Crișan 35. Tramvaiul 2 Agricultori.

24023

CAMERA bine mobilată, confort 
1-2 persoane, închiriez General I- 
pătescu 9. 7958

CAMERE goale, calorifer, băi. ser
viciu, confort modem, central. — 
67, Grivlțel. 7959

GRUP de ocazie pentru încărca
rea acumulatorilor de automobile, 
caut, lng. C. Enescu, Vaselor 44.

7939
MOTOR automobil prefer „Ford“ 
roți, cauciucuri „Citroen“ 14x45 
sau 740X140 cumpăr. Dentist Mu- 
reșeanu 28, Parcul Filipescu. 7940
VÂND casă modernă 3 aparta- 
mente 2.000.000. Demostene 15, 
Parcul Cotroceni. 5640
VÂND eitin Herrenzimmer străin 
Buperfin, 2 Covoare 4x3. 3X2..
Tablouri, Perdele file, Persiene, 11 
iunie 17. Parter. 7944
VÂND salonașe și oglinzi de ocazie 
Bulevardul Colonel Ghica 52 fun
dul curții. 7945
VÂND casa, mea Zoe 22 (Parcul 
Filipescu), 2 jum. milioane peste 
Credit; înlesniri plată. 5638

Cof^pffndeede
fjéeit cuaÀntuf:

*<ÖHUb11I1WÄC0H£WIAHTIIOR 
quantum worke WCRÂRI IMROTTAHTE j 
GMIGOl CONTABIL AUTORIZAT.

GAsA futili
_____ Un leu cuwAntul_____
DOAMNA serioasa mijlocește căsă
torii în toată țara, partide situate. 
„Maria“ General Ipătescu 19 Bucu
rești 4. Prin Calea Moșilor. 23957 
i vNCTIONar tânăr 26 ani, cinstit 
suflet ales, dorește cunoștința unei 
domnișoare sau Doamne, tânăra 
urăguță, eventual căsătorie, răs
punsuri cu fotografii la ziar „Si
gur“. 24032

p A, 
r niru ce maia grana;

(Conifnusre din pag. I~a)
Ianuarie cor., după care, câștigă
torul va putea începe lucrările de 
zugrăvitură — dar cu condipa 
sine qua non să le termine com
plect până ia..- 1 iulie. Adică în 
cinci, luni de zile!... Pentru aco
perirea artistică ș? truin că a cr
ea O MIE DE MET RI PAT RA i i 
de compoziție, decorațiuni și au- 
ritură bizantin* — cinci luni de 
zile ar însemna, des’gur, un mon
dial record de iuțeală, care ne-ar 
face celebri pe întreg globul —- 
dacă numai, iuțeala de inund ar fi 
scopul acestei oiical organizate 
întreceri.

Insă pentru cei ce cunosc cât 
de puțin din temele meseriei pic- 
toricești șt știu că o pictură mu
rală în ulei, dar mai ales în tresco 
nu se poate executa pe vreme de 
îngheț — decât eu ris>ul de a se 
prăbuși după o foarte scurtă exis
tentă — acest răstimp de cinci 
luni de z le. scade de odată Ia... 
două luni, dm car1 vor mai trebui 
eliminate toate Duirfnicile și toa
te sărbătorile, fiindcă zugravului

de biserici nu-i îngăduit să lucreze 
ir. aceste zile simte...

Așa dar: un concurs oficial, de 
arta, din care sunt îndepărtați — 
(prin ciauze cari repugnă până și 
cele- mai uehile conștiințe profe
sionale) — tocmai artiștii de sea
mă ai neamului nostru, adică acei 
cari nu acceptă să se scoboare 
în exercițiu! meseriei lor, până la 
excrocaeea celor ce-i încredin
țează o comandă — care va să 
msernne un monument de artă 
națională-..

Graba aceasta a improvizărilor 
facile nu era cunoscută pe vre
mea bătrânilor (noștri voevozi. 
lată de ce lăcașurile înălțate și 
împodobite sub înteleapta lor 
oblăduire, mai străjuiesc încă și 
astăzi — mustrătoare pentru noi, 
în neclătinata lor frumusețe și 
demn.täte...

Dar, în definitiv: cine ce interes 
are să fim așa de grăbiți fn aceas
tă împrejurare?...

N. N. Tonltza

Eri a avut loc la sediul Uniunei 
generate din Str. Blănarf No. 14 o 
ședință extraordinară a cercului de 
studii.

D. MARCEL MELICSON directorul 
cercului, supune spre discuție urmă
toarele: îngrădirea pe cale legală a 
concedierilor nejustificate și a redu
cerii neomenoase de salarii, a legife
rării ajutorului de șomaj și a asigură 
rilor sociale în genere. Uniunea va 
lupta în toate direcțiunile ca propu
nerile ei să fie luate în considerație.

D. IOAN NICOLAESCU, mând cu
vântul asupra concedierilor nejustlfi 
cate spune că trebuesc luate măsuri 
pe cale legală de către guvernul tării, 
țlnându-se seamă de sugerați'unile 
organizației profesionale pentru stă
vilirea acestor abuzuri.

D. M MARCULESCU si M. ALBI- 
Nl, arată calamitatea enormelor redu 
ceri ce unele întreprinderi doresc a 
le aplica salariatilor lor-

D. PETRE PETROV1CESCU. dă ci
tire unui ante-proect întocmit de cer 
cui de studii în privințo concedieri
lor nejustificate și a reducerilor de 
salarii.

D. ALEXANDRU DAN. membru în 
Consiliul superior al muncii, consta
tă cu mult promisa lege de unificare 
a asigurărilor sociale întârzie de a 
veni. Ministerul muncii are datoria 
de a pune la contribuție toate orga-
■Eatiaaaiiiwii-iiiwi imiiiiiimn iibmu—

'nizațiuniie profesionale prin convoca 
rea de urgență a lor pentru elaborarea 
ante-proectului de lege.

D- D. MANDY, supune spre apro
bare cercului de studii un raport do
cumentat pentru organizarea gene
rală a tuturor salariaților particulari 
din tară-

După ce mai iau cuvântul d-nii a- 
vocatl D. Prutu și Steinbruch șefii 
contenciosului Uniunei, Lecrete Și 
Brittman, ședința a luat sfârșit.

Franța nelin ștită 
de ruiațiuni e dintre 
d. Lruenmg și Hitler

PARIS 10 (Rador). Ziarul 
„Echo de Paris" scrie următoarele 
relativ la situația politică internă 
din Germania:

„D-l Francols Poncet ambasado
rul Franței la Berlin, a declarat 
d-lui Laval că d-l Bruening, can
celarul Reichului. nu Fa prevenit că 
va avea o întrevedere cu d-l Hitler. 
Ceva mai mult, d-l Bruerung i-a 
afirmat că na va primi pe d-l Hit- 

'ier.

„CURENTUL“ SPORTIV
mire Rinensia $i c. R. 0.

Conducătorii Clubului Ripensia au 
primit din partea Clubului Ambrosia- 
na din Milano, confirmarea turneu
lui pe care timișorenii urmează să-l 
Întreprindă în Italia.

Ripensia va primi 60 000 lire ita 
liene pentru a juca In opt localități : 
Triest, Veneția, Padova, Brescla, Mi
lano. Genova. Luca și Torino

Intre timp însă, un emisar al clu
bului C. A. O. din Oradia, a venit Ia 
Timișoara pentru a determina pe 
Burger, Ciolac dela Ripensia, Mora- 
vetz și Molnar dela Muncitorii să 
meargă în turneul din Franla.

Cu toată opunerea Ripensiel, Bur
ger și Ciolac pleacă cu C. A. O. O te
legramă a F. R. F. A. care interzice 
plecarea celor doi fără autorizarea 
clubului, n’a rușii să-i convingă pe 
cei doi timișoreni de avantagiile de- 
plasărei în Italia, fată de farmecul 
unei călătorii în Franța-

Orădenii au adus și pașapoartele 
tn cari erau trecuți și cei doi.

Garnitura C. A. O. va pleca după 
câte se pare Marți din Oradia. cu o 
formație care seamănă mal mult a 
echipa României.

Cum va fi soluționat conflictul din 
tre Ripensia și C. A- O. nu se știe. 
Fapt e că interzicerile F. R. F. A. 
n’au nici un fel de efect-

C- A. O. a primit oferte și din El 
vetia Din cauza timpului, va juca

probabil la întoarcere în Genova și 
Locamo.

Dacă primele rezultate vor fl satis
făcătoare, Orădenii vor putea con
tracta și niște matchuri pe cari ie au 
în perspectivă în Sudul Franței în 
Tunis și Alger.

Formația G. A. O. nu este încă de
finitivă, și este în funcție de jucă
torii bucureșteni solicitați ca și de 
cei timișoreni.

In ultimul timp, Czinczer anun
țând că nu va putea face deplasarea 
din cauză că n’a obținut concediu, 
va ii înlocuit probabil cu Zauber. 
Va merge în rezervă Făgărășanu. Au 
fost solicitați șă meargă Steinbach Și 
Borbll II.

Schwartz nu pleacă 
dela Ripensia

Din Timișoara ni se anunță că 
Schwartz a j’ucat aseară table cu cel 
lalți ripensiști la cafenea, după ce cu 
câteva ore înainte își primise sala
riul și pe luna Ianuarie 1932. Cu a- 
ceastă ocazie., Schwartz. care nu e- 
șișe din casă mai multe zile, .fiind 
bolnav, â declarat că nu pleacă dela 
Ripensia, și că n’a avut cel puțin de 
gând-

In acelaș timp, Schwartz și-a expri 
mat admirația pentru fantezia prodi- 
goiasă a redactorului de football dela 
Gazeta Sporturilor care a lansat bom 
ba reamatorizărel sale.

Football

Rezultatele de eri
ITALIA

(Serviciul nostru telelanlc)
A. S. Roma—Genova 6—0
Ambrosiana—Sasio 2—0
Juventus—Bresda 4—0
Torino—F. C. Milano 0—0
Bologna—Alessandria 3—1
Triestina—Cassale 2—2
Napoli—Pro Patria 0—0
BERLIN
Újpest—Tenîs Borussia—Berliner S.

V. (comb.) 4—1
MANHEIM
Mânjii unguri—Manheim (repr.) 3—2 
CASSEL
Ferencváros—Cassel S. C. 7—0
PARIS
Budai 11—Combinata Club Francais 

Red Star Olimp. 4—4

NANTES
Cart. Ill—Sabaria—Université Club

6-1
ANGLIA

S’au disputat Sâmbătă primele mat- 
churî de cupă, înregistrându-se între 
alte rezultate, următoarele
Aston Villa—Westbromwich Albion

2-1
Liverpool—Everton 2—1
Arsenal—Darwer 11—1
VIENA
Wiener S. C-—Slovan 3—1
Brlgitenau—Nicholson 3—1
GRECIA
Somogy—Herakles 3-1
Somogy—Herakles (a doua zî) 5—0
BELGRAD
Wacker (Viena)—Jugoslavia 5—1

Hockey pegtilatâ

Cehii în
Continuând programul început, tâ

năra federație de hokey pe ghiață, a 
reușit să angajeze pentru două mait- 
churi echipa Universității din Praga.

Cehi1, cari practică un joc științific 
datorită căruia au reușit să termine 
triumfători recentul turneu întreprins 
în străinătate, vor evolua pe ghiala 
d n Matei Millo, azi și mâine seară, 
înfruntând primele formații ale T. C. 
R.-ului și Telephon-Club, combinate.

Formația cehă are următoarea 
structuré: Karasck, Ostrecil, Za- 
mostny, Vanek, Peters,, Kopal, Brant 
Losos, Pacalt Zidlichy.

Tenis Club Român, va alinia pe: 
DanielopoL Polizu, Cantemir, Pierre 
Grant, Botez, Cantacuzino, Dan Bră- 
tîanu Țicu, P. Anastasiu, Șerban 
Grant.

Partidele prezintă deosebit interes 
date fiind performanțele realizate con. 
tra W. A. C., campionii Vienei și 
echipa Germaniei fiind considerate un 
bun prilej de reabilitare a eșecurilor 
înregistrate în turneu prin Polonia.

întâlnirea începe la orele 9 jum.

Magazin Intern
C. F. R. din Brașov își va întări 

efectivul cu Torok delà T. M. I. E. 
din Timișoara.

Gruparea broșoveană este în trata.

Capitală
tive și cu proaspătul internațional 
Moravetz.

*
Astta, cunoscuta asociație culturală 

ardeleană, a creuat un club sportiv la 
Brașov. Noua formație are în program 
football. tenis și sporturi de iarnă.

*
Balul anna! al clubului „Belvedere“ 

va avea loc la 30 Ianuarie în sala 
Roxy.

Unirea Tricolor are balul anual la 
16 Ianuarie în sala Eintracht.

Timpul nefavorabil a împiedicat dis
putarea partidei de hockey „Sportul 
studențesc—Pol technîca.

Deasemeena ni s’a comunicat din 
Cluj, că din acelaș motiv nu s’a jucat 
nici partida C. S. Ciuc—„Universi
tatea".

StrSInătatea
Tennis
La New-York, cuplul profesional a- 

merican Tilden-Hunter a învins dublu! 
german Nfisslein-Najuck cu 5-7, 6-3, 
9-7.

In simplu, Tilden învinge Najuck 
cu 6-2. 6-4, 6-2.

Box
Camera n’a putut boxa cu Bouquil- 

lon. fiind suspendat de I. B. U.
Uriașul datorează forului interna

țional 40.000 Urc italiene-

CALEHDAR
Luni II Ianuarie 1932

ORT.: Cuv. Părinte Teodosiu Cino- 
viarchul.

CAT. Sf. Higin Papa.
ISR.: 3 Sevat 5692.
MUS.: 2 Ramazan 1350.

TEATRE
OPERA ROMANA cm 8.30 seara: 

„Rigoletto“.
NAȚIONAL OM 8.30 seara: „Idiotul“ 
REGINA MARIA om 9 seaM: 

„Bourrachon*.
VENTURA om 9 seara: „Portul de 

bijuterii“.
MAJESTIC om 9.15 seara: „Cate 

vremuri bune“.
ALHAMBRA ora 9.15 seaM: Al

hambra petrece“.

CINEMATOGRAFE
CAPITOL: „Chemarea dragostei“ 

cu AL Lupescu, Ion Manu, P. 
Stoianov, P. Constantin și Emma 
Romano.

T R1A N O N : „Liebeskommando“ 
(Domnișoara ofițer) cu Dolly 

Haas, Gustav Fröhlich, Tibor v. 
Halmay, Marceli WitUrich.

SELECT: „Alb și negru“ cu Raimu, 
Baron fils, Irene Wells, Paulig 

ș Suzanne Dantes.
REGAL: „Congresul dansează“ cu 

Lilian Harvey, Willy Fritscb, 
Conrad Veidt și Lil Dagover.

RIO: „Ben Hur“ cu Ramon Novam. 
VOX: „Trader Horn“.
ROXY: „Chemarea dragostei“ cu 

AL Lupescu, Ion Manu, P. Sto
ianov, P. Constantin și Emma 

Romano.
FEM1NA: „Dolly macht Karriere", 

cu Dolly Haas, Oskar Karlweiss, 
Alfred Abel, Curt Geron.

BULEVARD PALACE: „Inspirație1 
cu Greta Gaibo, Lewis btone și 
Robert Montgomery.

FORUM: „Totul pentru un sărut“, 
cu José Mojica.

OMNIA: „Frații Karamazoff” cu 
Fritz Koertner și Ana Sten.

L1DO: „Luminile OMșuiui“ cu Char 
lie Chaplin.

EPISCOPIEI (A.R.P.A.): „Taina 
dragostei noastre", cu Harry Halm 
Else Elster și Arthur Hell.

FRANKLIN (A.R.P.A.): „Mascota1 
cu Sandra Milowanoff, Elmira 

Vantier ș Paulette Berger.
TERRA: Premieră Gary Cooper, 

Richard Arien, Mary Brian in 
„Spânzurătorile din Pampas", o 
complectare. Trupa de reviste 
Licä Radulescu.

VOLTA BUZEȘTI: „Inspirație" cu 
Greta Garbo și jurnal.

MARNA: „Trotuarul" cu H. Georg* 
și revistă.

ROMA: „Aventurierul blestemat" 
cu Barbara la Mait și „reunu 
cinste și dreptate".

O1CH1U : „Aghiotantul prințesei" 
cu Lawrence Tibett; „Stan și 
Bran gripați".

SPLENDID: Hoața do navestă-mea 
și „Simfonia albă".

AMERICAN: „Fata pădurarului” cu 
Oscar Karlweiss și Irene Eisin

ger și Jurnal Fox.
LIRA: „Baroneasa... iubește” cu 

Gretl Teimer și Ernst Verebes. 
„Maimuțele care vorbesc”, come
die și jurnal.

TOMIS: „Balul dela OpeM Mare“ 
cu Ivan Petrovici și Liane Haid. 
Jurnal și complectare.

LUCIFER: „escadrila tnorții“ și 
,degradarea maiorului Vărzaru". 

RAHO VA: „Salto Mortale“ cu Anna 
Sten, Adolf Wolbruck și Kurt 
Gerron.

CERCUL SVBOFIERILOR: „Femeia 
Ispitei" o comedie, și „Degrada
rea maiorului Vărzaru".

ILEANA (Obor) : „Kenegații“ si 
„Stau și Bran gripați“.

LEONARD: „Femela rea" eu WU- 
Uam Coler și Alma Benett și o 
comedie.

MAC ED O NIA-TEI: Fred Thomson, 
Stan și Bran la Cabaret. Degra
darea Maiorului Vărzaru.

FILANTROPIA: „Martirii dragos
tei“ cu Olga Tschekova și Hans 
Stüwe și o complectare.

itARUELONA: „Arena însângerată" 
si „Rango“ artiști și „Degradarea 
maiorului Vărzaru".

Farmaciile Ie serviciu
in noaptea de 11 ianuarie 

1932

C. D- Roșu calea Moșilor 45, Tel. 
846/21. Em. Schuster cal. Victoriei 
13M, Tel. 221/54. N. S. Georgescu cal. 
Gri viței 323, Tel. 348/08. D. Nicolau 
(C. Oprea) cal. Rahovei 79, Telefon 
325'90. W. Gresser cal. Moșilor 272, 
Tel. 254/12. A. Solomon cal. Dadești 
28. Tel. 306/64. N- Sterescu (fost 
Thuringer) B-dul Elisabeta 34, Tel. 
3(53/94. M. Paleacu B-dul Col. Ghica 
77. St. M Antonescu șos. Ștef. cel 
Mare 116. Tel- 214/06. L. I. Rațiu 
(La Arab) str. Carol 124 (Podu Șer 
ban Vodă), Tel. 342/68- Ștefan Leo- 
nescu str. Romană colț Tunari 2.

încercarea de sinucidere 
a unui croitor

TG.-MUREț. — La 7 Ianuarie, om 
l'i maistru croitor plat major Vasaa- 
ban Ion din rog. 83 infanterie» ser
bând u. și patronul său In oraș, cu alți 
prieteni, întorc&ndu-se acasa turmen
tat de băutură, luându se la ceartă 
eu toț'a sa, după ce a bătut-o» a luat 
ui revolver browning calibra Q șl șLa 
tras un cartuș în tâmpla dreaptă sdro 
bindu.ș? creerii. Se află in agonie ia 
spitalul de Stat din localitate.

Autoritățile ducându-so la domici
liul său d n str. Mureș Sec. No- 2, d. 
comisar Oltean Gheorghe și d> medic 
căpitan dr. Fischer, '-a dat primele a- 
lutoare și au aflat dela o copilă de 
4 ani, fiica muribundului felul cum 
și-a pui revolverul la tâmplă» tatăl 
său.

Batoane de săpun

putri
— Ia te iută!... făcu mirat Fănlcă, 

eșind pe poartă. Psu’dar fi Puffi, al 
iui domnu" inginer...

Și, instlnct.v, întoarse privirea îna
poi, spre casă din care abia apucase 
să iasă.

Lăngă grilajul de fer ce imprej. 
nuește proprietatea inginerului, Fă- 
nică, patronul Frizeriei „La Briciul 
de Aur“ — pe vremea aceea, atmplu 
lucrător infr’o frizerie de pe Văcă
rești — văzu un cățeluș de cărui lațe 
îi ajungeau pănă in ochi.

— E Puffi... își zise el. Să fiu al 
dracului, dacă nu-i Puffi al kii dom
nul inginer. Iar ca să se convingă 
pe deplin începu să.l cheme, frecăn- 
du-și degetul mijlociu al măinii drepte 
de degetul cel mare și lăsându-l să se 
izbească, cu sgomot, de podul palmei:

— Puffi!... Puffișor!... Puffi!...
Câinele se apropie de el, bățăind 

din coadă...
O inspirație licări in minte bărbie

rului. Luă câinele în brațe, îl ascunse 
sub palton — că era iarnă — și se 
îndreptă grăbit spre casă...
~ Ce-i cu potaia astă?.., il întrebă 

nevastă^a, când îl văzu intrând cu 
câinele la subțioară.

— Silențium!..., zise Fănlcă, sen
tențios. Câinele ăsta o să ne aducă 
șuncă fi cămați, de Crăciun...

Femeea clătină din cap, compăti
mitor. Credea că bărbatu-său se țic
nise. Dar Fănlcă avea planul lui...

Peste două zile era, din nou, la in. 
ginerul Cumpănă. (Inginerul se rădea, 
in casă, de două ori pe săptămână).

— Știi, Fănîcă dragă, că mi-a fugit 
Puffi?...

— Ei, aș?...
— Pe onoarea mea! Nevastă-mea e 

într’un hal fără de hat. Nici nu știu 
ce să mă mai fac...

Fănîcă simulă o adâncă meditaret
— Dați un anunț la riar, domnule 

inginer^
—* Crezil...
— Sigur! Prom'teții aducătorului, o 

recompensă și să nu-ml spuneți mie 
pe nume dacă nu se găsește...

A doua zi, toate ziarele din Capi
tală publicau următorul anunț:

„Pierdut câine mic, cenușiu, pată 
albă spinare, răspunde numele „Puf- 
f/‘.. Cine aduce strada Sf. Vineri 11 
bis, primește 1.00Q lei recompensă".

In acelaș zi, Fănîcă îi propunea 
unui coleg de meserie:

—• Măi Costică, vrei tu să câștigi 
un sutar?...

— Mai e vorbă?.„
— Du-ce cu cățelul ăsta, în strada 

Sf. Vineri, numărul 11 &s, la d. in
giner Cumpănă. Ia și anunțul ăsta, 
d.n ziar, cu t.ne. O să-ți dea o mie 
de lei. Ml-i aduci mie și.ți dau fi ție 
o sută...

Zis și făcut. Peste un ceas, Costică 
se întorcea, cu un bilet de o mie de 
lei în buzunar. De Crăcum Bănică 
a mâncat numai șuncă și cărnațL*

Din ziua aceea —■ bicru curios — 
Puffi, care era mai înainte un cățel 
atât de cuminte, dispărea, regulat, cel 
puțin odată pe lună. (Făziică il de
prinsese să se ia după el, mom.nda-l 
ce felioare de salam; iar pentru în
casarea ,.recompensei“, utilizase, rând 
pe rând, pe Gică, pe Mitică fi pe 
Jenică)._

Se apropia Paștele. Lui Fănlcă l se 
făcuse poftă de... carne de miel.

Iar dspare Puffi și iarăși apare 
anunțul în ziare. Fuga la alt prieten;

— Măi Nicule, vrei tu să câștigi un 
sutar?

— Ba bine c& nu!-^
Fănică ii explică toată chestia.»
Peste un ceas, Nicu îi aducea cind 

sute de lei.
•— Cum, numai cinci sute?.„
— Atâta mLa dat! Uite-ți patru ale 

tale Șl-mi opresc, și eu, o sută.»
— Eși' un pungaș! Inginerul pUk 

tește, regu.at, o mie de lei.»
— fa ascultă’..» se -ăsti celălalt. 

Nu te'ntrcce cu gluma că r»
torc foaia și.» nu-ți mai dau nimic. Ia 
patru șutate, cât te rog. Și, dacă n'ai 
încredere in mne. du-v: s. mă reda-ii 
ui acmnu’ ingne-.

In enul acela, Fănîcă a mâncat, Ja 
Pașii, cu ncaur.,.

Geer Patrick

Cadran
O excelentă măsură 
la Teatrul Național

începând din ziua de 15 Ianuarie 
se vor libera la Inspectoratul tea
trelor — în localul teatrului Națio-* 
nai — carnete de liberă intrare pen 
tru studenți și elevii Conservatoru
lui Ia cursurile Academiei teatrale 
la Teatrul Național. Persoanele pac 
ticulare vor fi admise în limita Io* 
curilor disponibile în schimbul ta> 
xel de 250 lei anual.

RADIO
Luni 11 Ianuarie 1932

de

■45: Informațiuni, bursa de ce- 
apelor

394 m. BUCUREȘTI
13: Muzică de orchestră. (.Plăci 

gramofon).
13

reale, bursa de efecte, cota
Dunării și semnal orar.

14: Muzică vocală (plăci de gramo 
fon).

18: Orchestra Radio: Fucik: Marș 
pitoresc. Waldteufel: Stele căzătoare, 
vals. Auber: Zidar și fierar, uvertură. 
Planquette: C'opotele din Cornevii.e, 
fantezie. T. Dron: Prințesa Yolanda, 
Vdiă». liUbi I:. .Cili ; Ltixi. -i lux..
din Cașmir. Komzak: Potpuri de me- 
.od,i vieneze.

19: Informațiuni, meteorul șl sem
nal orar.

19-10; Orchestra Radio: Morena: 
Suită de melodii de J. Strauss. Cor- 
tupassi: Rutsciane.la. Smelana: ba
let din opera ,,Două vàùuvc . be 
chelii: Crepuscul oriental; Waidteu 
fel: Dolores: vals. L. beece: Se., 
d’Amalfi. Schubert- '.terș mi ■

20: D- profesor T. Simionescu: Plan 
te carnivore.

20,20: D. Gh. Chițoiu: Industriali, 
zarea noastră agricolă în veacul tre
cut-

20.40: Muzică românească. (Plăci 
de gramofon).

21 : Muzică de cameră. Quartetul 
Sarvas: D-mi A. Sarvas-viollna I, I. 
Șerbănescu-vlolina 11-a. Seidmann- 
violoncel: Mendelssohn: Quartet în 
mi bemol.

21,30: D. Mircea Ellad: Apa cu 
flori și cadavre.

2145: D-na Manca Pessîone-har- 
pă: E. Consolini: Singurătatea (pdima 
audiție) ; Liszt-Schneeker: Consola
tions (prima audiție); Tederohi: Cân 
tec de leagăn. Godefroid: Fantezie.

1215: Muzi ă de cameră: D-nii An 
ton Sarvaș-violină» C. Apostolescu- 
vlola, Sigm. Seidmann-violoncel : Mo 
zart: Divertisment pentru violină.

22 46: Informațiuni.
STRE1NATATEA

MUHLACKER. 1: Conc. 12: Infor
ma țiuni. 13,35: Concert. 14,30: Con-

A APĂRUT

cert distractiv. 17: Ora filatelldL 
'17,30 Ora florilor. 18,05: Concert.
19,30: Ora. știri agricole. 19,35: Con
fer. medic. 20: l.onf. politii ă. -0 10: 
Ora, met. 21: Concert 22: Concert. 
23,40: Met. Informațiuni. 23,50: Șah.

hib.-.i- i.i. <0. o. cuie.

Concxit. 17; Pentru ooan-ne- ,o Con
ferință. 18,30: Concert. 20,40: Conc. 
2? ’r'’ Concert.

ROMA. 9.15: Jurnalul radio, coma 
nicate. 13,45: Plăci. 14: Jurnalul ra
dio, bursa. 14.30: Comunicate. 14,30: 
Semnal orar, comunicate. 18: Jurna
lul copiilor. 18,30: Trane. dela Acade 
mia Filarmonicei Romana, concert. 
19,15: Jurnal- radio. 21: Plăci. 22.30: 
Semnal orar, comunicate. 22: Muzică 
ușoară și folk'oristică.

MILANO. 915: Jum- radio. 12,15: 
Plăci. 13: Muzică variată. 14: Sem
nal orar. 14 50: Bursa- 17.15: Jurna
lul radio 17.30: Co'țul copiilor. 17,45: 
Muz- 18-50: Jurnalul radio, comu
nicate. 20 05: Concert. 20,25: Comu
nicate. 20.30: Concert. 21: Semnal «r 
rar, jurnahi’ rad’o. țrt-'A’ '*rili-âr»ul 
și servitorul”, comedie. 24: Jurnalul 
radio.

VIENA. 10,20: Cursul pieții. 10.30: 
Meteorul. 12,30: Concert. 13,20: Ro
se Pauiy-Dreesen cântă- 14: Ora, 
meteorul, știri, comunicate. 14.10: 
Concert. 16: Ora, meteorul, știri, bur 
sa- 16,20: Pentru gospodine. 16.80: 
Pentru tineret. 16,55: Muzica și ma
gia. 17,20: Pentru școli. 18: Ceai dan 
sânt. 19,15: Conf. 19,45: Viața mea 
printre indigenii australieni, confer. 
20.50: Ora, meteorul, știri. 22: Car
navalul în Viena, Muzică ușoară- 23: 
Știri, meteorul, comunicate. 23.15: 
Muzică americană, concert vocal și 
instrumental.

VARȘOVIA- 13,10: Plăci. 16,45: 
Plăci. 16.45: Bul. de bursă. 16,50: 
Plăci. 17,40: Plăci. 18,35: Muzică u- 
șoară- 19.50- Diverse- 20.30: Inform, 
sportive. 20.35: Plăci. 20.45: Jurnalul 
radio 21: Feuîl'eton muzical. 21,15: 
O operă comică 23: Feuillet 23,15: 
Supliment j’urnalui radio. 23.20: Co
municate. 23,30: Muzică de dans.

A APĂRUT

KREMLIN
ROMAN DE

CEZAR PETRESCU
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Adunarea asociației 
prmefcriior ipotecat;

Eri dimineață la orele 10 a avut loc 
în sala „Dacia”, adunarea proprieta 
rflor ipotecați șl datornicilor din Ro
mânia, de sub președinția d-lui DORI 
POPOVICI.

D-sa arată situația jalnică în pro
vincie la toate clasele sociale. Starea 
de spirite poate să aducă atâtea pre 
judicil, dacă nu vor veni în parla
ment proectele de conversiune a tu
turor datornicilor din toată tara, atât 
agricultorilor cât și claselor orășe
nești

D-sa spune că deși conversiunea 
agnco'ă este foarte slabă, totuși orâ- 
jeanul. proprietarul Ipotecat este lă
sat la discret!« creditorului prin așa 
zisa Casă de amortizare. In aceste 
vremuri trebuiesc luate măsuri, dar 
imediate. Și acestea pentru salvarea 
țării.

D. IOAN DUMITRESCU, cere strân 
gerea rândurilor. Cere mai ales ca 
membrii Asociației din Capita'ă să 
facă propagandă ca memoriul care 
va fi înaintat M. S. Regelui să poarte 
cel puțin 60—70000 de semnături.

D. N. CRACIUNESCU, spune că 
deși guvernul a asigurat pe membrii 
asociației că nu se va face nici o 
vânzare silită până la 15 Februarie 
1932, totuși e necesar ca membrii a- 
asociației să se strângă la tribunal si 
st manifeste In cazul când promisiu
nile date de d. C. Argetolanu, Otescu 
și Pompeiu, nu vor fi ținute ifl sea
mă.

D. AUREL VICOL, arată că asana
rea economică este numai pentru bi
nele țări și că asociația nu luptă de
cât pentru binele poporului și a țâri*

D. N. C. GEORGESCU. spune că 
suntem fn preziua hotărâtoare și că 
in aceste momente se cunoaște tot 
bunul român.

Face un apel călduros la toți bunii

patrloti ca să fapte pentru câștigarea 
drepturilor lor, acum când dezastrul 
n’a ajuns încă la prăpastie.

D. DORI POPOV1C1 închide ședin
ța, arătând că se va trece peste deci
zia Consiliului de miniștri prin care 
reprimă tinerea întrunirilor și că re 
vor tine în fiecare Duminică, întru
niri iar la 31 ian'uarie se va tine con
gresul general.

Întrunirea Ligii 
contra cametei

Eri a av .l loc întrunirea Ligii con 
tra carnețel, la sediul său din Strada 
Bărățiel Prezidează d. avocat Vaslle 
Popescu.

D. prof. Em. Antonescu, președin
tele Ligii, arată dreptatea proprietari
lor 'urbani de a se bucura de interven 
țfa statului, pentru asanarea datorii
lor lor.

D. deputat Ion Isac, secretarul ge
neral al Ligii, expune programul de 
luptă și susține să se legifereze con
versiunea Întreg*! datorii publice par
ticulare. Legiferarea trebue să se ex
tindă pentru toate categoriile produ
cătoare, căci altfel dezechilibrul eco
nomic se va păstra și nici agricultu
ra nu va progresa. Creanțele vor tre 
bui reduse la 75%, iar procedura 
conversiunei cât ma! simplă.

Prin reducerea creanței creditorii 
nu sunt minați, de oarece s’a mărit 
puterea de cumpărare a banului.

Dupăce ma! vorbesc d-nii Gh. Stă» 
nesCd și I. Popp, Întrunirea ia sfâr
șit prin hotărârea ca o delegație de 
proprietari urbani să se prezinte în 
audiență la d- ministru de justiție, 
Vaier Popp, spre a-i arăta doleanțele 
lor-

Un codru al Vlăs;el actual 
Asociația patronală

ine și cam se jefuiește la această Institu ie. Tantieme grase pentru discuții 
asepra Topse.ei de pe garduri

reve- 
fie.
yen- 
Irun- 
nu-și

I

Mica
cu Rusia tovÆîicâ

(Tel. part.). _
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CHIȘINAU, 10. — Șeful gărh Va. 
8He Lupa, a fost Înștiințat aseară 
el bandiții an atacat cantonul Nr. 
293 de pe distanța Ungherd-Chiși- 
nătL

jandarmii fflnd anunțați s’au 
dtts la fața locului șl an constata] 
următoarele:

Cantonierul Petru Mefincov fn 
timp ce sta la masă cu a] săi, și in 
camera de alături se găseau doi 
prieteni ce au rămas peste noapte 
la el, a fost atacat de trei Indivizi 
cari au pătruns cu revolverele și 
cuțitele ta mâini somându-l să-1 
dea toți banii ce-1 are în casă.

El sș namesc: Toma Isac, Te-

rente loaa ?i Cojoc foan. Canto
nierul, Începând să vocifereze că 
nare nici un ban in casă șl prin ur. 
mare n’are cum să-i satisfacă, cei 
doi prieten! din odaia de alături 
și-au dat seama de ce se Întâmplă 
și Ieșind ușor pe geam, au năvălit 
pe ușă in spetele bandiților.

S’a Încins o luptă grozavă intre 
cei șase bărbați.

Unul dintre bandit! a fost rănit 
Iar ceilalți doi au reușit să fugă.

Totuși, după minuțioase tove. 
stigatkini cel doi bandiți au fost 
prinși. Tofi au fost înaintați par
chetului.

Femele gfisită tn «teșim* 
fire

!ntr*o earnerl părăsită din strada 
Cuza Vodă 155 s’a găsit in nesimțire 
o necunoscută care era prost îmbră
cată

Cu ambulanța Salvărei. necunoscu
ta a fost dusă la spitalul Brâncove- 
nesc- Intr’ucât femeia nu poate vorbi 
nu se știe încă, numele ei și cum a 
ajuns in camera părăsită.
Incendiul din Cal. Griviței

Eri noapte pe la ora 1 și jum., un 
incendiu s’a declarat la imobilul din 
calea Griviței 154.

Focul a luat naștere dela o sobă de 
Iertă ce funcționa tntr’o cameră ocu
pată de mal mulți șomeri.

Grație intervenției la timp a postu
lui ..Central’’ de pompieri, focul a 
putut fi stins.

A ars un perete și o parte din tava-, 
nul camerei. Pagubele sunt mici.

Două accidente de muncă
Căruțașul Gh. Cazacu descărca ntș 

te traverse de fler la clădirea în con 
strucție din calea Victoriei 35. O tra
versă lunecând din căruță i-a căzut 
pe piciorul drept fracturându i-1.

Rănitul a fost dua la spital.
*

Iar nebunia șoferilor
Automobilul nr. 8222. proprietatea 

serviciului de salubritate, condus de 
șoferul Gh. Pejoc, trecea eri cu mare 
viteză pe str. Drumul la Tei.

Ajuns In dreptul barierei nr. 6 depe 
linia Constanța, șoferul a găsit ba
riera lăsată. Nevoind să aștepte ca 
bariera să fie ridicată» șoferul a acce 
lerat viteza mașinei reușind să rupă 
imul din brațele barierei- Cantonierul 
Florea Munteanu» care a căutat să o- 
prească pe șofer a fost puternic lovit 
de o aripă ■ mașinei. El s’a alee cu 
mai multe leziuni și a fost dus la spi 
talul Colentina iaz «oierul arestat.

Tinichigiu atacat de 
derbedei

Tinich-ghil Vasile Suciu, de 19 ani, 
din str. Lotru 20 pe când se afla a- 
aeară la o cârciumă din bdv Basa- 
rab a fost atacat de mal mulți derbe
dei cari l’au bătut crunt-

In stare disperată, nefericitul tini 
chigiu a fost transportat la spitalul 
Filantropia.

fu urma campaniei întreprinsă 
de noi prin acest ziar,, și a nenu
măratelor nemulțumiri ce le-a 
deșteptat modul execrabil de con
ducere ce domnește in fruntea 
asociației patronale, au crezut și 
ne așteptăm ca să se producă o 
schimbare de atitudine, o 
nire la ceeace ar trebui să

E nevoie deci să revenim 
tru ca să sguduim puțin pe 
iașii acestei instituții cart
înțeleg rostul in funcțiile ce le 
ocupă și nici bunul simț nu-l de
termină la o demitere, care ar fi, 
în ultima instanță tot ce li s’ar 
mai putea admite.

Motivul ce-a inspirat rândurile 
de față se găsește în faptul, că 
membră consilMul de adminis
trație al acesteia rezolvă cererile 
ce. le păstrăm, înirun mod dea- 
dreptul scandalos.
Pentru ce se dau tantieme

Rolul acestui consiliu, neapărat 
este de a ține ședință în care să 
discute nevoile cărora urmează a 
li se da o soluționare. Pentru a 
ceste ședințe li se dau membrilor 
tantieme. Noi nu suntem Împotri
va tantiemelor, dar nu înțelegem 
ca ele să fie date în modul cum se 
fac® acum.

I)c exemplu, acestui consiliu l-au 
trebuit nici mai mvlt nici mal pu
țin decât vreo șase ședințe pentru 
a desbate, chestiunea (vai! atât 
de gravă) să fie vopsită fierăria 
spitalului asociației patronale: albă 
sau neagră?

Este o bătae de joc aceasta ce 
se face mai întâi pe spinarea meș- 
teșitgarilor, al căror avut este ast- 
fci distribuit pentru plata tantieme
lor unul consiliu, care nu poate 
hotărî intrio ședință ce valoare să 
dea unor zăbrele dela un anumit 
spital. Și este un jaf, săvârșit în 
văzul tuturor, fără cea mai mică 
siiaiâ.

Un jaf patronat de d. Nae But- 
culescu. Fiecare ședință a faimosu
lui consiliu, costă cinci sute de lei 
«te fiecare membru. Adunate su 
mele acestea și înmulțite s’ar con
stata. fără nici o exagerare Ia cât 
se cifrează pe an Jaful instituit la 
asociația națională.
Concedieri de funcționari

Am arătat într’un număr trecut 
că „Asociați..“ a concediat —- se 
va vedea îndată ce rost a avut 
spiritul de economie — un număr 
de funcționari. Intre ei erau și 
îuncționari inutili, ca să nu 
nem altfel, dar erau 
muncitori și folos, tori 
Să hotărît să se dea 
dupe anume criterii,
juste — oarecari despăgubiri.

Ori, ce se întâmplă? D. Nae 
Butculescu și-a tras căciula peste 
ochi, ca să nu fie văzut... și, în 
locul celor ’concediată» a angajat 
o noua serie de funcționari Dar, 
aupe o sistema ingen oasă: plata 
să se facă pe oră, câte 4U—MO 
ora; desigur, cu grija ca oteie 
fie cât maj numeroase.

E firesc să ne întrebăm" 
rost au avut concedierile* ori
găsit că sunt necesare econom i, 
si că instituția poate ființa $i fără 
cei concediați și atunci de ce s’au 
angajat aiți noi? ori concediere., 
n’a avut rost șl atunci de ce au 
fost făcute? Fiindcă, 
erau destoinici.

Dilema aceasta, nu 
poată lamuri ușor 
conducător al ».Asociației’’. Până

atunci, în numele meșteșugărimei 
jeluite, spunem celor de acolo, că 
este jaf ceeace fac și că avem 
credința că anume motive, pe 
care trebue să le descoperim, au 
prezidat concedierile șl angajă
rile noi.

Generali și cumularzi
Vrouu, insa, să dovedim lipsa 

totală de judecată, ba chiar reaua 
credință a d-lui Butculescu st com
pania. Există un domn general, 
pensionar, care era un tel de con
ducător înaintea domnului Butcu
lescu. Acest domn general încasa, 
arară de pensie — nu chiar prea 
modestă — suma de 18—20.000 lei 
lunar dela Asociație. Când s’au 
produs concedierile, d. general era 
pe listă. Urma să fie despăgubit. 
Cu cât credeți? Cu 250.000 leL Nici 
asta nu e jaf ? De când se acorda 
zece lefi pentru o concediere? A- 
soctațîa patronală este instituție de 
împărțit pomeni r

Mai interesant, este insa altceva. 
D. general, care a primit despăgu
bire, fiindcă., sărmanul nu putea 
găsi altă slujbă, lucrează Și azi la 
Asociație, după Ingeniosul sistem 
al orelor, adică o oră-doua pe zi. 
mi gratuit. Situația este următoa
rea: domnul general incaseaza în
tâi pensia de general. Apoi, fiindcă 
este învățat cu munca, se obosește 
o oră întreagă, ba chiar două, in

fiece zi, ca să meargă leafa mal 
departe. Și, în siârșlt — fiindcă 
„aiie gute Dinge sind dret" — d. 
general încasează încet-încet, su
me mici și sume mari din biata 
despăgubire de 250.000 leL

Ne întrebăm, însă, cum este per
mis unui om, general pensionar, să 
mai primească șt despăgubiri de 
concediere, câtă vreme a fost pri- 
mit din mila Domnului, ca să mal 
primească încă o lefșoară de 20.000 
iei, pe lângă pensia respectivă? în
țelegem, despăgubiri trebuesc a- 
cordate funcționarilor de carieră, 
dar d. general a fost funcționar de 
carieră în armată, nu la Asociație.

Ne Încăpățânăm să credem, că 
la baza tuturor acestor fapte stă 
prostia. Nu voim să credem că oa
menii conștienți pot fi capabil] de 
asemenea fapte, fără teamă de pe
deapsă.

BELGRAD, 10.
Din cercurile politice jugoslave se 
anunță, că guvernul român ține in 
curent cabinetele din Praga ș] Bel
grad cu mersul negocierilor cu So
vietele în privința încheierii pac
tului de neagresiune.

Atitudinea României se află în 
concordanță cu o înțelegere inter
venită, între cele trei state ale Mi
cei Antante, pe baza căreia fiecare

din aceste state păstrează o liber
tate deplină de acțiune față de Ru
sia Sovietică, cu condiția, însă, 
că fiecare d:n statele Micei An. 
tante să țină în curent pe aliații săi 
cu orice schimbare de atitudine 
față de Soviete. Negocierile ac
tuale româno-ruse și chiar ajunge
rea lor la un anumit rezultat nu 
poale schimba în nimic principiile 
de existență ale Micei Antante.

Bugetul Ungariei
va li reaua ia 800 milioane pengoe

BUDAPESTA. — Diferitele mi
nistere și-au terminat până în prezent, 
elaborarea, in linii generale, a buge
telor lor pe anul 1932—33. In zilele 
cele mai apropiate vor începe consfă
tuirile dintre diferitele resorturi și 
ministerul de finanțe, care insistă pen
tru cât mai mari economii la chel-

spu- 
și oameni 
instituției, 

tutulor — 
nu to .mai

lei 
sa

CC 
s a

mulți din ei

credem s’o 
patriarhatul
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Pentru azi ne oprim aici.
Înainte de a încheia șt pentru a 

nu găsi Iar un subiect de reporta], 
srătuim pe d. Butculescu să 
zică domnului Georgescu, 
torul instituției, să se maj 
ore întregi, în cabinet, cu
prenorii. De ce oare s’o Ii Incuind?

Așteptăm dela organele res
pective imediata înlocuire a celor 
cart au tntronat jaful la „Asociația 
patronală”.

inter
dit ec-
Inctie 

antre-

C. Arsénié

Pe urmele asasinilor 
din colea Grlulței

Ultimele nori investigații ale antorităților
Așa după cum am relatat in numărul 

nostru de eri, misterul in jurul crimei 
din prelungirea Griviței 423 persistă 
datorită faptului, mai ales, că numărul 
celor interogați este prea mare în. 
gteunând, foarte mult, mersul cercetă
rilor. O parte din cei 27 de arestați pe 
cari i-am anunțat eri, a fost liberați, 
rămânând a fi supuși unor noui cer
cetări numai câțiva cari prezintau 
semne mai serioase de presupuși asa
sini.

Astfel au fost interogați câțiva 
măcelari ale căror vestminte pre
zintă urme de sânge cari după pă
rerea anchetatorilor ar putea fi o

serioasă probă în identificarea 
asasinilor. Cum însă acești măce
lari neagă orice amestec in comite
rea crimei și cum ei susțin că acest 
sânge provine dela vitele pe cari 
le-au tăiat, anchetatori] au dispus 
trimiterea veștmintelor pătate la 
un laborator de analize pentru a se 
constata dacă sângele este ori nu 
de proveniență umană. Deaseme. 
nea s'au mal făcut descinderi prin- 
tre parlagii (cei cari jupuesc vitele 
dela abator), întrucât ar fi motive 
să se creadă că asasinii se ascund 
chiar in rândul acestora.

D. WALKO
tueli. După cum se află, ministerul de 
finanțe urmărește să reducă bugetul 
dela 833 mii la 800 mii. pengoe. 
Aceste economii au a fi realizate în 
special prin raționalizarea administra
ției statului și concentrarea sau înfiin
țarea întreprinderilor șl instituțiilor de 
prisos. Proectul bugetului de anul 
1932-33 va fi prezentat în Martie par
lamentului. Intențiile ministrului de fi
nanțe pot fi cunoscute în mare parte 
din declarațiile sale făcute presei, în 
care constă că sarcina publică înghite 
circa 50 la sută din întregul venit na
țional, ceeace înseamnă o situație a- 
proape Imposibilă. Dările nu pot fi ri
dicate. Cheltuelile statului trebuesc 
fundamental reduse, în care direcție 
va fi însă necesar un interval de 2 
ani.

Ministrul de finanțe, baronul Ko-

ranyi, a atras atenția că creditorii ex
terni au renunțat pe timp de un an la 
drepturile lor justificate; cu atât mal 
mult vor trebui să recurgă la sacri
ficii ministerele ungare și să facă cftt 
mai mari economii. Dacă însă nu vot 
fi luate asemenea măsuri, ungurii al 
putea fi considerați asasini ai pro
priei națiuni. In încheerea declara
țiilor sale, ministrul de finanțe a ini
țiat populația ca să sprijine politica 
sa financiară, care tinde la reducerea 
cheltuelilor și impozitelor.

In suma de 800 milioane pengoe, 
la care are a fi redus bugetul, se 
cuprind bineînțeles numai cheltue» 
Iile administrației statului, nu șl 
ale Întreprinderilor de Stat. Aci 
insă cheltuelile tind a se acoperi co 
veniturile, așa că nu însemnează 
o împovărare a contribuabililor. 
Este necesar a se observa că bu
getul din ultimul an s’a cifrat Inci 
la 900 milioane pengoe. Abia după 
demisia lui Bethlen a fost redus 
treptat la 853 milioane. Dacă pla
nul ministrului Koranyi va reuși, 
aceasta va însemna economii de 
100 milioane pengoe anual. (CepsJ,

Korányi a plecat 
spre Geneva

BUDAPESTA, 10 (Rador). — Ba
ronul Frederic Koranyi, ministrul fi
nanțelor, a plecat azi la Geneva, unde 
va lua parte la negocierile comitetului 
financiar al Soâetății Națiunilor. Ba. 
ronul Korány! este însoțit de secreta
rul general al ministerului de finanțe, 
d. Jakaby.

D. Popovid, președintele Băncd 
Naționale a Ungariei, care acum se 
află la Viena, va pleca ari direct I» 
Geneva,

Întrunirea pensionarilor civili
Protestul contra redu"erii pensiilor

care d. 
toarea

Cosmulescu, citește urmă-

citire
Sale

mi-

Lăcătușul Petre Semartian, de 46 
ani. de iei din com. Salcuta (Dâm- 
bovița) aflat în serviciul atelierelor 
căilor ferate, în timp ce lucra la o 
mașină a fost prins de cureaua de 
transmisiune și aruncat într’un colt 
al atelierului. Lăcătușul s’a ales cu 
fractura maxiliarului inferior și cu o 
plagă profundă la cap. Cu ambulanța 
Salvărei a fost dus ia spitalul Fii an 
tropia.

Marțî seara la ora 7 jum., Uniunea 
i anunță un 

str. Blănari
funcționarilor particulri 
meeting ia sediul ei din 
No. 14.

Locuitorii din strada 
tina) roagă pe d-1 prefect al Capi
talei să binevoiască a dispune de 
urgentă ca și această stradă să fie 
păzită în timpul nopțcî, căci întu
nericul ce există pe ea, îi lasă la 
bunul plac al derbedeilor.

A (Colén-

, Eri dimineață la ora 11, a avut loc 
la crematoriul din București, incine
rarea rămășițelor pământești ale ma
mei colegului nostru de redacț-e Victor 
Rodan.

Întreg personalul redacției „Curen
tului", mulți camarazi de presă și 
foarte mulți pr.eteni, au fost tovarășă 
de durere ai colegului nostru la acea
stă tristă solemnitate.

BUHUȘI. — Cete de țigani no
mazi de prin părțile Ardealului pri
pășiți prin județul Neamț, aveau o- 
biceiul de a-și introduce femeile cu 
copii prin casele oamenilor după 
cerșit și când nu erau observați sau 
In cazul când in acel moment nu 
găseau pe nimeni, furau ce le ieșea 
in cale.

Astfel fn una din zilele trecute, 
doua țiganei cu copiii în brațe s’au 
Introdus în casa d-Iui Trimbinschy 
din Tarcău, funcționar la fabrica 
„Albina” unde negăsind pe nimeni 
In acel moment în odaie, au forțat 
sertarul unui birou de unde au fu
rat suma de 11.000 lei, in hârtii de 
câte o mie și au dispărut cu o că
ruță ce le aștepta la marginea satu
lui, lângă o fântână. După câtva 
timp s’a aflat de furt si a fost în
științat șeful de secție Asultanei,

care a început cercetările. Ele nu 
au dus la nici un rezultat-

D. Trimbischy văzând că nu-ș‘ 
va regăsi așa ușor banii furați, a a- 
pelat la un cumnat al său d. Cris
pa losipovici, fost comisar în poli
tia orașului Buhuși azi eșit la pen
sie. După câteva zile de cercetări 
d. losipovici a reușit să descopere 
banda de hoți tocmai în satul Ti- 
bucani de sus la cealaltă parte a 
Județului, limitrof cu jud. Baia. Ți 
ganii cercetați, prin întrebări meș
teșugite șl puși în fața dovezilor, 
au terminat prin a mărturisi furtu
rile săvârșite.

Tigăncile s’au mai Introdus și fn 
casele diferiților 
orașul Piatra-N.
în regulă banda de țigani a fost în- 
naintată parchetului

Uniunea gener.lă a meseriașilor 
din România, chiamă pe mese
riași, micii industriași, agricultori 
comercianți și funcționari din co
merț și industrie, în z’ua de Du
minică 17 ianuarie a. c. orele 10 
dim. în sala de recepție a cercului 
comercial și industrial din orcșul 
piteștl unde d-na Maria Oprișa- 
nu va conferenția despre „Agri
cultură și Meserii".

După conferință vor urma audiții 
muzicale și coruri. Intrarea liberă.

oameni, chiar în 
Cu actele dresate

VARȘOVIA, 10. (Rador). — Ma
rele cotidian „Kurjer Porauny" a 
publicat azi un bogat articol inti
tulat „Cum trăește Regele Caro! 
11“, Insistând asupra vîetei de mun
că și nobilele inițiative ale Suvera
nului.

Articolul este însoțit de fotogra
fiile M. Sale Regelui Carol și a Ma
relui Voevod Mihal.

Un articol entuziast despre Su- 
veran a apărut eri In ziarul „Pol- 
ska Zbrojna",

Eri a avut loc în Sala Locomotiva 
din Calea Griviței No. 213. întruni
rea Asociației Solidare a pensionari
lor civili din România la care au par 
tlcipat un foarte mare număr de 
pensionari, sala devenind neîncăpă
toare. întrunirea a fost prezidată de 
d. Cosmulescu.

La Începutul ședinței se dă 
telegramei adresate Majestăței 
Regelui, da următorul cuprins:

Majestate,

Prin jurnalul Consiliului de
nștri s’au făcut reduceri neomenoase 
pensiilor de mizerie, față de dreptu
rile câștigate, contrar legii unificărei 
de armonizate anunțate prin Mesagiul 
Regal.

Pensionarii civili de toate catego
riile, din întreaga țară, și familiile lor, 
cu lacrim.le in ochi. Vă roagă, in mo
dul cel mai respectuos, a-i lua sub Re
geasca protecțiune a M. Voastre, or
donând suspendarea Jurnalului Con- 
siliuliu de miniștrii până după votarea 
legii unificărei de armonizare anunțată 
prin Mesagiul Regal,

După citirea moțiunei se dă cuvân 
tul d-lui DRAINICEANU, care face 
o documentată expunere asupra si
tuației create funcționarilor publici 
prin Jurnalul Consiliului de Miniștri, 
în care, printre altele, se impune pro 
curarea de diverse acte și certificate 
în vederea obținere! pensiei.

D-sa relevă, apoi, încetăței ace
stei dispozițiuni, care aduce un grav 
prejudiciu acelora care au suportat 
până astăzi toate lipsurile și toate 
durerile pentru țară și Tron.

D. PROCA .un bătrân pensionar 
rostește o impresionantă c’uvântare 
în care descrie situația rea a pensio
narilor de toate categoriile.

D-sa își exprimă credința că g*1’ 
vernul va căuta să soluționeze satis
făcător doleanțele pensionarilor.

D. Colonel RADULESCU, aduce sa
lutul pensionarilor militari, arătând 
că se asociază la acțiunea colegilor 
civili.

D. PETRESCU, se ridică împotriva 
risipei ce se face cu ban'ul public.

D-nii I. C. NEGULESCU, Năvârlic 
șl Grecescu cer suspendarea acelei 
deriziuni prin care au fost nedreptă
țiți pensionarii.

D. ZAHARESCU, arat» că jurnalul 
Consiliului de Miniștri, prin care s’a 
luat dispoziție ca aă se impună con- 
dițiunl imposibil de satisfăcut pensio 
narilor poate fi atacaU in contencios 
pentru toate dispozițiunle lui cari 
sunt contrarii legilor existente.

D PÂNDELE STANESCU, aduce 
mulțumiri întregei prese oare a luat 
apărarea și a sprijinit acțiunea pen
sionarilor. •

MOȚIUNE
Pensionarii publici de toate cate

goriile din Capitală și din toată țara, 
în urma consfătnirei avuta *zt 10 
Ianuarie in sala «Locomot'va”, pro
testează cu toată energia contra Jur
nalului Consiliului do Miniștri, cu 
privire la noul regim al pansi'Ior.

Reducerile sunt dezastruoase față 
de drepturile câștigate.

Cerem suspendarea imediată a 
Deciziei din 5 lanurie c-, până la vo
tarea legel de armonizare”.

Șe<kuța ia sfârșit la orele 12, anun 
țându-se, ca delegații tuturor grupă
rilor să fie prezenți azi la orele 9 di
mineața la sediul Asociației din Str. 
Wllson No- 1 de unde vor porni la Mi 
nisterul de Finanțe spre a expune do 
leanțeto.

Spargere
In cursul nopț'i de eri o tndrăs- 

neață spargere s’a săvârșit fn chiar 
centrul orașului. Intr’adevăr, necu
noscut sau necunoscuți, prin forțarea 
unei uși și unui geam s’au introdus 
în cafeneaua d-lui Dumitru I- Vomi- 
cu, unde prin ruperea lacătelor dela 
trei sertare a furat suma de 1500 lei.

In urma reclamafiunîi formulate 
de păgubaș, d. polițaiu a dispus face
rea unei anchsta.

fiind 
pri- 

Zam

Condamnați
La Judecătoria in localitate 

pe rol judecarea procesului ce 
vește pe lnculpații Gheorghe C-
fir, Zisu C. Zamfir, Niculae C. Zam
fir și Niculae Ținea G. Zamfir, țigani 
din comuna Curcani jud- Ilfov, cari 
în ziua de 25 Martie 1931 a’u bătut și 
dezarmat pe plutonierul Datcu Con
stantin, fost la postul de jandarmi 
Curcani Ilfov, actualmente la postul 
jandarmi Belic, jud. Durostor în exer 
cițiul funcțiunei sale, în baza ari 185 
și 63 cod penal, au fost condamnați 
la șase luni închisoare corecțională.

lnculpații au declarat apel.

Războiul cmno-laponez
Lupte pe străzile Karhlnalui

LONDRA 9 (Tel. part.). _ Din 
Mukden se telegrafiază, că rușii s@ 
oat cu chinezii pe străzile Karbi- 
utduL Aceste bătăHl au izbucnit din 
pricina hotărâre! chinezilor de a 
arivi pe străini ca atacându-i <" 
drepturile lor de exteritorlalttate 
și a Începe persecuțiile Împotriva 
rușilor.

Rușii au construit baricade In 
cartierele cu populație cu majori
tate rusă îi luptă cu desesperare 
contra chinezilor. Pierderile ruși
lor până acum sunt: 5 asasinați 
șl 12 răniți. Pierderile chinezilor 
nu sunt cunoscute. Rușii au făcut 
un apel la misiunea japoneză șf 
așteaptă, că japonezii vor veni 
ajutorul populațiunei ruse.

se 
in

Contraofensiva chinezilor
LONDRA 10 (Tel. part.). A- 

genția japoneză Rengo telegra- 
fiază: trupele mareșalului Ciang- 
Sue-Llang, retrase dincolo de marele 
zid chinez, pregătesc in mod fe
bril contra-ofensiv a, cu intenția c 

organiza p nouă invaziune în 
Manciuria de sud. in mod general 
situația în regiunea situată la west 
de fluviul Liao, rămâne foarte în
cordată.

Trupele japoneze, căpătând întă
riri, sunt gata de orice eventua
litate .

tacat un regiment de cavalerie ja
poneza, care se afla in recunoa
ștere. Deasemenl a fost atacată și 
prima coloană de trupe de Întărire.

Japonezii au pierdut un colonel. 
4 ofițeri ș] 15 soldați. Ei au avut 
și 20 de răniți.

S’au trimes imediat trupe de în
tărire.

MANCIURIA UN TAM
PON INTRE RUSIA Șl 

JAPONIA
PARIS» ' (Tel. part.). — In cercu

rile militare din Tokio se declară : 
Niciodată Japonia n’a negat impor
tanța strategică a Manciuriei, simi
lară cu aceia a unui tampon între Ru 
aia și Imperiul japonez. Recunoscând 
această importanță a Manciuriei, Ja
ponia insistă la înființarea acolo a 
unui stat independent dar din nici 
un punct de vedere nu vede utilita
tea anexărai acestui stat la imperiul 
japonez.

Reducere de 50 la suta 
pe C. F. R.

tf
TOKIO, 10. (Rador). _ Agenția

Vorbesc apoi d-nfi Teodorescu, .Rcuter" anunță că la vest de Cin- 
Dxăiniceanu» d na Stama.escu. după I -ea*-* un grup de 5000 bandiți au a-

Comitetul de direcție al c. f. r. a 
aprobat o reducere de 50 la sută 
din prețurile biletelor de cL I-a, a 
Il-a și a IlI-a, la toate trenurile 
de călători, insă numai la înapo
ierea prin țara noastră a vizitato
rilor din alte țări, ce se duc la 
Târgul de mostre din Bruxelles, 
care se tine între 9-26 Aprilie cor.

Mărfurile, la înapoiere, vor be
neficia, deasemenea, de o reducere 
de 50 la sută.

Descindere la un club 
lin Chisinau

CHIȘINAU, 10. - D, prefect d 
poliției Gritta cu ocazia unei razB^ 
însoțit de 6 comisari, a făcut o des
cindere la clubul „Renașterea” al cf- 
novnicilor ruși — clubul monarhlștiloe 
ruși din localitate.

Cu această ocazie s'an cortf âtai 
bani și fise aflate asupra jucătorilor la 
mesele de joc. De asemenea s’a pui 
sechestru pe mobilierul clubului.

De notat că în acest club s’au roi.’ 
nat mai mulți funcționari de stat « 
particulari. Mai multe reclamați! M 
acest sens au determinat de altfel des» 
cinderea susarătată.

e

0 întâmpinare
Primim din partea d-lui colonel 

briei Marinescu prefectul poliției Ca* 
pitaldt

Domnule director,
Vă rugăm să binevoiți a publica în 

ziarul domniei voastre următoarei« 
Știrea apărută într'un ziar cu data de 
10 Ianuarie a. c. prin care se arată că 
d. dr. Ștefan Iorga, fiul d-lui prim mi
nistru ar figura în statele pre'ecturef 
poliț ei Capitalei cu un salariu de 
14.000 leî lunar este de domeniul fan
teziei. D. dr. Ștefan Iorga nu a fost 
vreodată și nici nu figurează în ser
viciul acestei prefecturi, sub nici S 
formă.

Prefect, Colonel MARINESCU

Telegrama U. N. S. C. R 
adresată Suveranului 

și răspunsul
Cu ocazia Anului Nou, U. N. 9» 

C. R. a trimis M- S. Regelui urmăr 
toarea telegramă *

SIRE.
Uniunea Națională a Studenților. 

Creștini Români, sentinelă neador
mită a patriei, in ziua Anului Nou, 
va roagă din tot sufletul să primiți 
urări de sănătate și glorioasă dom» 
nie.

<ss) Președinte, C. !. Tănăsesc« 
La care a primit următorul răs

puns:
M. S. Regele mă autoriză sâ vl 

aduc Dv. precum șl Uniune! Na
ționale a studenților creștini ro
mâni, incltele Sale mulțumiri pen
tru felicitările exprimate cu prila» 
jul anului nou.

Secretar particular al M. S. Rft 
gelul,

(ss) C. DIMITRESCU

itî|î

Mica Publicitate
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Ru se va numi 
un nou mmisiru ai Araealnlui

„Dublați paza voastră
ia 1 numerele suvieieior“...

Care sunt intențiile primului ministru
Prin numirea d-lui Vaier Pop ca 

titular al departamentului justiției, 
rămâne vacant postul de ministru al 
Ardealului. In sânul parlamentarilor 
din majoritate s'a agitat idela unei 
alte numiri in locul rămas vacant. 
S'a pus chiar in circulație de către 
cei interesați numele d-lor V. Stan 
ciu subsecretar de Stat la Domenii 
și al d-lui St. Meteș subsecretar de 
Stat al ministerului de Interne.

Mai mult, in aceste două zile, 
d. lor ga președintele consiliului a 
fost sondat asupra intentiunilor sale 
în această chestiune. Din isvor au
torizat am putut afla care sunt in
tențiile primului ministru in această 
problemă.

Șeful guvernului pen
tru motive de economie, 
a declarat că postul de 
ministru al Ardealului ur 
mează să fie desființat, 
întru cât prin numirea 
d-lui Vaier Pop această 
provincie este reprezen
tată printr’un membru al 
său în guvern.

Prin acest răspuns pri
mul ministru a lăsat com- 
pețitorilor să înțeleagă 
că pot să se liniștească, 
agitația lor neavând nici 
un efect concret.

Cancelarul Bruening declari că Beichul nu mai poate plăti nimic
Creditorii Germaniei invitați să tragă „concluziile finale“

Demisia (Hui Ionescu*Sisești
se confirmă

Știrea despre retragerea d-lui 
lonescu-Sisești, ministrul agricul. 
turei din guvern a început să pri
mească confirmare pe ziua de eri.

Deși cercurile oficiale păstrează 
o discrețiune explicabilă asupra 
atitudinei ministrului domeniilor, 
totuși amicii și anturajul său a- 
nunțau eri că pentru un moment d. 
Sisești va pleca într’un concediu

la Sinaia și după reîntoarcerea 
d-lui Argetoianu își va prezenta 
din nou demisiunea»

Motivul pentru care d. 
Sisești părăsește guver
nul, este după cum am 
mai anunțat și eu o altă 
ocaeiune, sănătatea sa 
care este zdruncinată, me.

BERLIN 10 (Rador). Cance
larul Bruening a acordat redacto
rului șef al agenției „Wolffbuero“ 
un inierview, în care a precizat 
teza guvernului german față de ac
tualele probleme internaționale.

In legătură cu apropiata conierin 
ță a reparațiunilor la Lausanne 
cancelarul Bruening a declarat că 
puterile participante trebue să 
tragă consecințele finale din rapor
tul experților dela Basel.

Raportul a arătat încă odată di
mensiunile uriașe ale crizei mon
diale și în deosebi a descris urmă
rile pustietoare pe cari le-a prici
nuit în Germania. Raportul a în
fățișat lumii că măsurile luate de Ger 
mania, și care ating limita extremă 
sunt fără precedent in legislația- 
nea modernă. Raportul arată tot 
odată că măsuri luate izolat în Ger 
marna nu pot fi suficiente, că si
tuația Germaniei (care în mare 
parte este cauza paralizării finan
ciare a lumei) cere imperios o 
țiane comună a guvernelor 
anume o acțiune imediată.

Raportul experților indică 
sensul în care trebuește să se
drepte hotărârile guvernelor. Chiar 
dacă raportul renunță la formula
rea unor propuneri concrete, el 
arată totuși destul de lămurit linia 
conducătoare, indicând capacita
tea efectivă de plată a Germaniei.

și legăturile strânse intre repara- 
țuinile germane și toată situația 
actuală, legături cari au un carac
ter determinant.

Deasemenea raportul stabilește

ac-
și

CANCELARUL BRUENING

Statele-Unite preconizează 
un nou program de mar 

mare navală
WASHINGTON, 10. (Rador). - 

Cofflisiunea senatorială a Marinei 
a ascultat, in ședința de eri, rapor
tul contra-amiraiului Bristol, șeful 
Consiliului general naval.

Contra-ami ralul Bristol a decla
rat că Marina Statelor Unite nu 
este modernă, și este cu mult in 
urma Marinelor celorlalte țări, care 
an acum unități navale moderne.

Această declarație vine după de
clarația amiralului Pratt, șeful ope
rațiunilor navale, car© a preconi- 
zaf deasemeni executarea construc 
tlunJlor navale până la limitele fi
xate prin țrafetul dela Londra.
i^— —... ......

D. IONESCU-SISEȘTI

didi reeomandându-i 
repaus absolut pentru 
timp îndelungat.

„Le Matin“ și tratativele cu Rusia Sovietică
PARIS, 10, (Tel. part.). — Stepha- 

ne Lauzanne, scrie următoarele în 
ziarul ,»Le Matin” cu privire la ne
gocierile pentru pactele da ceagiț- 
si’ane:

„Sovietele ruse au propus vecini
lor săi și chiar Franței a semna pacte 
de neagresiune. Un lucru foarte în
veselitor. Sovietele sunt actualmente 
cele mai răufăcătoare profesioniste 
ale agresiunel: ele atacă o țară n'j 
din exterior, ci în interior; ele nu 
trec frontierele cu armele în mână, 
dar se infiltrează în orașe și sate, în- 
venindu-le moralmente; ele desmem 
brează o țară, nu cu forța cl cu vicle 
nia. Mai presus de toate, Sovietele 
ruse practică falșul, minciuna și sper 
jurul cu un cinism nemaipomenit, 
cinism dus până la maestrie. ■

A face confianța Sovietelor pentru 
a negocia un pact de pace este egal 
cu dorința de a face confiența contra 
bandiștilor americani de alcool pen
tru a asigura moralitatea publica. 
Toate aceste lucruri sunt bune numai 
pentru paginele umoristice ale ziare
lor, dar ele nu sunt demne de un ar
ticol în rubrica diplomatică.

Polonia și România n’au dreptate 
tngrijindu-se a liniști galeria, când 
declară: noi vom examina cu lupa 
fiecare articol din viitorul tratat O. 
bieți copii nev'novafi! Ei na știu 
desigur că» atunci când te prinzi în 
joc cu escrocii» este inutil a examina 
prin telescop mâinile și buzunarele 
lor, dat fiind că jocul — cu toate con 
difiunile — este pierdut de la înce. 
put.

Semnați tratatul, copii 
neștiutori, dacă aceasta 
vă spune ceva. Lucru cel 
mai esențial.' n'aveți în
credere în niciun cuvânt, 
din scrisul acestor tratate 
și dublați garda voastră 
la frontiera cu Rusia So
vietică, odată ce tratatul 
de neagresiune va fi iscă
lit.

șevic din Belgia în calitate de aj» 
gent pentru aprovizionarea cu arm© 
a organizațiunilor clandestine ruși.

In anul 1907 StomoniaJsov s'a re
întors la Peters'burg, a fost din nou 
urmărit și arestat ca membru ac
tiv al unei organizații teroriste. 
După acest arest este din nou exi
lat din Rusia și ia parte la opera 
clandestină a organizațiunilor bol
șevice ruse din străinătate. După 
ce a izbucnit revoluția rusească 
Stomoniakov sosind în Rusia a 
iost între primii bolșevici, cari au 
urmat pe Lenind și Trotzky. In a- 
nul 1921 Stomoniakov a fost numit 
ca ambasador sovietic la Berlin. 
Dar n’a putut rămâne în acest 
post ma* mult decât doi ani și după 
o experiență diplomatică nereușită 
a fost rechemat la Moscova. Dela 
1926 Stomoniakov, devenind mem
bru al consiliului comslariatului de 
externe, a fost numit pentru înde
plinirea serviciului de legătură din
tre comisariatul de externe și co- 
mintern, al cărei membru activ este 
de mult

continuarea plăților ei politice. La 
fel, — este lămurit că orice încer
care de a menține sistemul unor 
astfel de plăți politice, ar duce la 
consecințe funeste, nu numai pen
tru Germania, dar pentru lumea 
întreagă. In această stare de lu
cruri, guvernul german nici nu are 
locul unor considerațfuni asupra 
punctului de vedere pe care să îl 
adopte. La apropiata conferință a 
reparațiunilor, guvernul Reichului 
nu poate face altceva, decât să în
fățișeze starea de lucruri existentă 
și să adreseze celorlalte guverne, 
interesate șl ele să țină seama la 
rândul lor de situația dată, să nu 
caut© soluții de compromis pentru 
cari nu mai există o posibilitate 
reală'*.

Cancelarul a încheiat 
declarând ca este convins 
ca pretutindeni există pă
rerea intimă că trebuesc 
trase acum concluziile 
finale. E nevoe însă de 
curajul pentru înfăptui
rea acestei păreri. Dună 
cum declară și I
experților, tre s
tratarea problemelor eco 
nomice să nu mai fie in
fluențată de considera» 
țiuni de ordin politic.

în mod expres că premizele dela 
care plecase autorii planului Young 
nu s'au realizat ci dimpotrivă, 
s’au schimbat fundamental.

După această analiză a raportu
lui experiențelor, cancelarul Brue- 
ning declară textual:

„Este un lucru lămurit că situa
ția Germaniei fac© cu neputință

Ce perspective sumbre
se pregătesc statelor europene

si 
în-

Bugetul militar 
al Rusiei Sovietice
LONDRA 10 (Tel. part.) După 

știri din Moscova, budgetul militar 
al Rusiei Sovietice pacifiste este 
pentru anul in curs in sumă de 114 
miliarde lei. Adăugând și alte cre
dite, deschise pentru nevoile arma
tei roșii, budgetul militar al Rusiei 
Sovietice atinge suma fabuloasă de 
aproape 300 miliarde lei.

Conferința dezarmării 
va avea loc laLansanne

un
un

ȘTIRI POLITICE
înapoierea d-lui GhiGa

D. Ghica, ministrul de externe, so
sește astăzi după amiază în Capitală» 
venind dela Varșovia,

In cursul zilei de astăzi» • Ghica va 
avea o întrevedere cu d- Iorga, pri
mul ministru, pe care-1 va pune în 
curent cu rezultatul întrevederilor pe 
cari le-a avut la Varșovia.

Mâine, min'strul afacerilor streine 
va prezida comisiile reunite, civilă 
și militară, cari vor discuta și fixa 
atitudinea României în apropiata 
Conferință a dezarmării.

Odată cu d- Ghica sosesc în fără 
â-nii Szembek» ministrul Poloniei Ia 
București și maior Teodorinl, însăr
cinat cu o misiune specială de către 
Marele stat major al armatei române 
pe lângă Marele stat major al arma
tei polone.

Plecarea d-lni dr.Lupu
D dr, N. Lupa, șefa! partidului ță

rănesc, părăsește Capitala azil la ora 
4,45 d. a.» ple-când la Paris și de acolo 
la Londra.

Concesia farmaciilor
Azi are loc la ministerul sănătății, 

concurs pentru concesionarea unui 
număr de farmacii în întreaga țară.

Senzaționale precizări asupra planurilor Germaniei

*

10 (Rador). — D. 
afacerilor străine al

VARȘOVIA,
Ghica, ministrul 
României a plecat astăseară spre Bu. 
cureștt.

Prințul Stahremberg 
ai lingana

BUDAPESTA. —• Pe moșia conte
lui Ladislav Karolyi, o rudă a primu
lui ministru Karolyi, a avut loc zilele 
acestea o vânătoare anuală obișnuită. 
Printre oaspeți s'au aflat regentul 
Horthy, fostul pr'm-ministrii Bethlen, 
ministrul honvezilor Goemboes, Din
tre oaspeții străini a atras atenția în 
special prințul Rudiger Stahremberg.

Constituirea Societății de- 
mobinzatiior in Basarabia
ADUNAREA DELA CHI 

ȘINAU

Sâmbătă a avut loc la Chișinău 
o adunare generală de constituire 
a Societății demobîlizațHor din 
Basarabia, al cărei președinte a 
fost ales in persoana d-lut Gher- 
man Pântea, deputat.

Această nouă acțiune are scopul 
de a uni pe toți luptătorii cari în 
1917, sub arme, au declarat auto
nomia Basarabiei, au ales Sfatul 
Țării, iar la 27 Martie 1918 au vo
tat unirea Basarabiei cu vechea 
țară. Constituirea societății demo- 
bilizaților a produs o mare satls. 
facție in populația basarabeană.

$ase fugari în Rusia 
uciși ue grănicerii romani

CHIȘINĂU, 10. — Autoritățile 
locale au fost înștiințate, că ieri 
seară un grup de Șase tineri au 
fost descoperîți de către grănicerii 
noștri, pe când prinir'un anumit 
punct al județului Soroc a încercau 
să treacă Nistrul în Rusia.

Grănicerii au făcut imediat so
mațiile de rigoare. Tinerii insă nu 
s'au predat. Somațiile au fost apoi 
repetate și pe urmă fiindcă tînerH 
continuau să fugă, s’a tras in plin.

Cinci dintre ei au fost 
omorâțî pe loc, iar unul a 
fost rănit grav și în drum 
spre spital a încetat din 
viață .

Ancheta autorităților a stabilit

că cinci dintre aceștia erau comu. 
niști bine cunoscuți cari treceau 
deobicei după bani și manifeste în 
Rusia și că erau chiar puȘf sub 
urmărire. Toți aceștia erau evrei 
basarabeui. Al șaselea, care a mu
rit în drum spre spital e deasemeni 
un bine reputat contrabandist, de 
origină român. Numele acestora 
încă nu sunt cunoscute. Se mai știe 
doar că dorn dintre cei uciși tre
buiau să fie acum în Martie încor
porați. „>7

Faptul a fost adu» telegrafic la 
cunoștința ministrului de interne 
Și a siguranței generale.

Ancheta car© a fost ordonată 
încă n’a fost terminată.

BERLIN, 10. (Tel. part.). — După 
numeroase consfătuiri cu șefii tu. 
turor partidelor politice, inclusiv 
d-niî Hitler și Hugenberg, cance
larul Bruening a declarat, clar si 
precis într’o convorbire oficială cu 
reprezentantul agenției telegrafice 
„Wolfbureau“, că Germania nu 
poate să mai plătească reparațiu- 
nile. Din știrile pe care le deținem 
din surse inițiate, opinia publică și 
presa germană, e firesc să susție 
această declarație în unanimitate 
pentru simplul fapt că toate planu
rile viitoare ale guvernului ger
man sunt aprobate de cercurile 
răspunzătoare, iar massele popu
lare sunt pe deplin luminate în pri
vința îndeplinirii acestor planuri.

In cazul când conferința nparațlu 
nilor va refuza lichidarea complectă 
a reparațiunilor. Germania la rândul 
ai va refuza să semneze protocolul 
conferințe1; în acest caz» creditul 
german va fi subminat fu mod defi
nitiv» perspectivele statului german 
vor deveni catastrofale iar „rezervele 
națîunei”, adică opoziția națională, 
(cu alte cuvinte partidul hltierist) va 
încerca ai desigur va reuși să organi 
zeze o lovitură de stat Consecințele 
aceste* lovituri sunt nenumărate în 
ansamblul lor.

In primul rând lovitura 
de stat hitleristă va în
semna sfârșitul complect 
al reparațiunilor, denun
țarea tratatului dela Ver
sailles și îndeplinirea păr 
ței a doua a programului 
german, adică revendi
cările politice și erito- 
riale.

DUPĂ MORATORIUL 
REPARAȚIILOR, ÎNAR

MĂRILE
In cazul când însă conferința re- 

narațiunilor va intra pe calea con
cesiunilor și în loc de un moratoriu 
provizoriu de unul, doi sau trei 
"ni, va consimți la lichidarea com
pletă a întregului sistem de repa- 
rațiuni, consecințele vor fi ace
leași. Eșlnd din conferința repara- 
țiunîlor, ellberată de grelele obliga
țiuni financiare, cu un credit resta
bilit și venituri de stat asigurate. 
Germania va cere la conferința de
zarmării, — cum a anunțat chiar 
președintele Hindenburg in mesa
giu! său de Anul Nou, — realizarea 
imediată a egalUăței complecte in 
domeniul înarmărilor. Iar dacă 
conferința dezarmărei nu va fi de 
acord cu aceasta „egalitate“, și va

refuza a dezarma pe alții, atunci 
Germania — după părerea mare- 
șaluluj Hindenburg — va avea 
dreptul incontestabil a realiza a- 
ceastă ^egalitate” pe calea înar
mărilor proprii, călcând tratatul 
deda Versailles. Cü armata Și ma- 
riaa restabmte, Germania, mândră 
de puterea sa, lși va cere „locul 
său*' intre popoare, adică revizui
rea frontierelor stabilite prin tra
tatele existente șl restituirea colo
niilor. io acest mod și în cazul al

doilea programul german rămâne 
acelaș, cu singura deosebire, că el 
va îi efectuat fără lovitura de stat 
hitleristă.

In aceasta atmosferă și 
socotindu-se ansamblul 
planuri lor germane _ sus
menționate. conferinfa 
reparațiunilor, — cum es- 
t eușor de prevăzut — va 
fi pusă dela începutul lu
crărilor sale într’un im
pas aproape fără de eșire.

Guvernul francez
nu poate crede într’o denunțare a tratatelor

PARIS, 10. (Rador). — In legă
tură cu declarațiunile pe cari can
celarul Bruening le-ar fi făcut am
basadorului Angliei la Berlin, în 
chestiunea plății reparațiunilor, — 
d-l Flandîn, ministrul Finanțelor, a 
declarat presei:

— Dacă cuvintele atri
buite cancelarului Brue
ning sunt exacte, ar în
semna că Germania voe- 
ște să pună capăt stipu- 
lațiunilor planului Young 
și tratatului din Versail- 
les. Este deci nevoe să se 
aștepte confirmarea ofi
cială a acestor declara- 
țiuni. Este însă lămurit 
că nici un francez n’a* 
putea accepta denunța
rea unilaterală a conven- 
țiunilor liber semnate, — 
denunțare care ar inse*r 
na nimicirea dreptului 
nostru sacru la repara- 
țiuni.

După ce a subliniat că publicarea 
comunicatului francez despre su
mele plătite de Germania a pus Ia 
punct aserțiunea germană^că Fran
ța ar fi încasat dela Germania su
me ma| mari decât pagubele cau
zate in regiunile devastate, d-l 
Flandîn a adăogat că Franța stu
diază actualmente formulele cari 
ar putea pune de acord pe credi
tori și pe debitori, spre a atenua 
criza. Criza ar fi insă de neînvins, 
dacă s’ar complica prin nou] atin
geri aduse respectării contractelor. 
Iar dacă conferința dela Lausanne. 
trebue să fie precedată de o astfel 
de declarațiune, atunci întrunirea 
ei devine inutilă.

Nu se poate in acelaș timp, — a 
încheiat d-l Flandîn, — să se in-

calce drepturile Franței și să se 
ceară colaborarea ei.

Inundații mari in Dâmhovița
TARGOVIȘTE IO. - multe case ale sătenilor 

Din cauza ploilor abun
dente din ultimul timr 
precum și datorită topirii 
zăpezii in regiunea mun
toasă din județul nostru, 
apele râului Ialomița 
s’au. umflat.

Râul fiind înghețat, a- 
pele sale s’au revărsat pr 
câmp, inundând morile 
întâlnite in cale și mai

iar in marginea orașului 
intrând în casele locui
torilor.

Spre seară apele au 
inundat șoseaua Târgo- 
viște-PIoești.

Deasemeni și râul Dâm 
bovița s’a revărsat inun
dând satele riverane. Pa
gubele sunt enorme.

Indignarea presei franceze
PARIS, 20 (Rador), — Ziarele 

apreciază în mod sever declarația fă
cută de d. Bruening, cancelarul Rele- 
huliți, relativ a imposibiitatea în care 
se găsește Germania de a face față 
păților icuvenite celorlalte state din re. 
parațiile de războia.

In această declarație, ziarul „Le 
Journal" vede o manevră, — spunând 
că bomba face explozie cu Intenție, 
tocmai în momentul când d, Leith 
Ross caută să stabilească o unitate de 
front între Franța și Anglia, la con
ferința dela Lausanne. In acest mo
ment, Germania reiterează tentativa 
de a opune creditele private datoriilor 
politice.

„Le Matin“ crede tă avertismentul 
d-lui Bruening poate să fie numai o 
satisfacție de principia dată d-lui 
Hitler și d.hii Schacht; însă alarma 
fiind dată, Franța trebue să acționeze 
în consecință»

„Petit Parisien“ scrie că Germania 
prin intransigența sa riscă să atragă 
falimentul său deplin, faliment care 
nu ar aranja nici afacerile sale proprii 
nici acelea care interesează creanțele 
particulare.

„Echo de Paris“ dă sfatul ca In loc 
să ducă afacerea în fața Ctitței dela 
Haga, Franța să refuze orice asistență 
directă sau indirectă economiei ger
mane, care nu sa mal ține decât de un 
fir de păr.

Ziarul socialist „Le Populaire“ scrie 
următoarele: „După refuzul congresu
lui american de a anula sau reduce 
datoriile, ar fi copilăresc lucru să se 
spere că Parisul și Londra ar fi dis
puse să ia hotărîri radicale în ce pri
vește reparațiile. Totuși, d. Bruening 
pune această chestiune în mod public 
și neîndemânatec. Aceasta este o gre. 
șeală care amintește uniunea vamală 
austro-germană și ea poate să adusă 
consecințe dezastroase Germaniei și 
Europei.

Cine e delegatul
Sovietelor la Riga

RIGA, 10. (Tel. part.). — însărci
natul guvernului sovietic pentru 
negocierile cu România’ privind 
bactul d® neagresiune, Stamonia- 
kov, are o lungă carieră în parti
dul comunist rus. El este de națio
nalitate bulgară și a sosit pentru 
întâia oară în Rusia țaristă prin 
1902 înscr*indu-se ca student la 
școala minieră din Petersburg.

In acelaș an el a intrat în par. 
tidul social-democrat și a fost ex
clus din școală fiind învinuit de 
participare activă la dezordinele 
studențești. In 1903 Stomoniakov a 
părăsit partidul social-democrat și 
a trecut Ia bolșevici. Peste un an 
el a fost exilat din Rusia ca strein 
Indezirabil și timp de trei ani a stat 
în serviciul comitetului centrai bol-

GENEVA IO (Tel. part.)— 
Reprezentanții diploma
tici ai marilor puteri par
ticipante la conferința de 
zarmării, au adus eri la 
cunoștința consiliului fe
deral elvețian, că guver
nele lor respective ar 
dori ținerea acestei con
ferințe nu la Geneva, ci 
la Lausanne, unde va lu
cra și conferința repara
țiunilor. Consiliul federal 
și-a dat consimțământul 
său.

Prima fabrică de zahăr 
din Siberia

MOSCOVA. —• Se anunță din No
vosibirsk, că acolo s’a inaugurat Ia 
începutul lui Ianuarie, prima fabrică 
de zahăr din Siberia. Fabrica va pro
duce zilnic circa 1000 chintale zahăr.

înmormântarea 
ministrului maginot

Primul-miuistra Laval rostește un semnificativ 
discurs
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PARIS, ia (Rador). — Azi di
mineață, a avut loc ceremonia în- 
mormântăreî defunctului ministru 
de război Maginot

La trista ceremonie au asistat 
numeroase personalități politice, 
militare, membrii corpului diplo
matic, precum și o imensă mul
țime.

Cortegiul a plecat dela ministe
rul de războiu la Palatul invalizilor 
unde s’a celebrat o slujbă religioa
să de către Cardinalul Verdier.

Rămășițele pământești vor fî 
expediate mâine dimineață în pro
vincie, în urma dorinței exprimată 
de defunct.

La palatul Invalizilor, d-1 Laval, 
primul-ministru a ținut un discurs 
funebru în care a schițat cariera 
politică șl națională a defunctului 
Maginot.

„Ca toți Francezii, a spus d-l 
Laval, defunctul era mare partizan 
al păcii, însă considera că Franța 
dezarmată ar pune in pericol sta- 
bilitatea Europei. Securitatea Fran 
ței ei a pentru Maginot una dintre 
condițiunile păcei mondiale.

„De 12 ani, adică dela sfârșitul 
marelui războiu« Franța nu șl-a 
schimbat politica sa militară, indi
ferent de partidele care au guver
nat-o. Am redus șl am micșorat 
marile noastre unități militare, cău 
tând să ne asociem în mod sincer 
Ia limitarea sarcinilor militare. Mă
surile pe care le-am luat atestă 
voința pacifică a Franței. Activi
tatea idesiășurată pentru apărarea 
națioiiafa și cauza păcei, iată cele 
două mari scopuri urmărite prin 
politica defunctului Maginot, poli
tică pe care a servit-o cu toată sin
ceritatea.

.Dispariția lui Maginot In ajunul

conferinței dela Geneva unde tre
buia, in numele Franței șl în fața 
tuturor Națiunilor întrunite să afir- 
me încăodată mal mult doctrina 
tradițională a limitáréi armamen
telor în toate țările, este o mare 
pierdere pentru Franța. Pierderea 
aceasta este dureroasă pentru noi 
toți, prietenii săi politici, membrii 
guvernului, soldați și ofițeri. Ex
primând aceste regrete» sunt con
vins că vorbesc în numele întrege} 
țări".

Delegații din toate corpurile de 
trupă ale Armatei franceze au de< 
filat în fața catafalcului. Deaseme
ni au defilat delegații ale Armate
lor aliată, precum și reprezentan
ții guvernelor amice Franței. .

Ceremonia funebră a avut loc în 
mijlocul unei tristețe generale. O- 
norurile au fost date de mai multe 
regimente din trupă aflaite în gar« 
nizoatia Parisului.

Coudoleauțele guvernului 
român

PARIS, (Rador). — D. Dinii 
Cesianu ministrul României la Paris, 
după ce a exprimat condoleanțe din 
partea guvernului român și în numele 
său pzrsonal, d-hii Laval președintele 
consiliului, pentru moartea fostului 
ministru de războiu Maginot, a depus 
o coroană in numele guvernului român 
pe catafalcul pe care a fost expus de- 
functul. i

Azi dimineață, d. Cesianu a asistat 
la ceremonia funebră celebrată pentru 
defunct. j

D. Argetoianu, ministrul finanțelor a 
mers la palatul Invalizilor, unde a fost 
expus Maginot, in semn de omagiu 
pentru defunct.
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